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INTRODUCERE  

 

Strategia de Dezvoltare Locală a Comunei Laloșu pentru perioada 2021-2027 reprezintă 

documentul strategic prin care se fundamentează direcțiile de dezvoltare durabilă 

multidimensională în perioada 2021-2027. Scopul acestei Strategii este de a oferi soluții 

coerente și în concordanță cu nevoile și provocările cu care se confruntă comunitatea și agenții 

economici locali. Elaborarea strategiei de dezvoltare locală are scopul de a evalua şi valoriza noi 

oportunităţi economice şi investiţionale, care să contribuie la realizarea obiectivelor locale ce 

sunt în competenţa administraţiei publice, în conformitate cu coordonatele strategice naționale 

şi regionale şi posibilităţile reale de acţiune ale Consiliului Local. 

În vederea abordării acestor constrângeri, în cadrul Strategiei de Dezvoltare Locală a Comunei 

Laloșu este propus un portofoliu de proiecte de investiții menit să genereze un proces de 

cooperare locală și creșterea calității vieții și sporirea atractivității Comunei Laloșu. Cu alte 

cuvinte, implementarea Strategiei de Dezvoltare Locală a Comunei Laloșu are ca finalitate 

transformarea Comunei Laloșu într-un spatiu dezvoltat în acord cu principiile dezvoltării 

durabile, în cadrul căruia să se respecte standardele de viață din Uniunea Europeană. 

În vederea atingerii acestui deziderat, în cadrul elaborării Strategiei de Dezvoltare Locală a 

Comunei Laloșu au fost evaluate o serie de domenii-cheie pe baza cărora au fost stabilite care 

sunt cele mai oportune direcții de dezvoltare ale comunei, în acord cu obiectivele programelor 

europene, naționale, regionale sau locale și implicit a surselor de finanțare. Principalele domenii 

analizate sunt cel economic, social, climatic, demografic și mediu. 

Viziunea de dezvoltare cuprinsă în cadrul Strategiei presupune faptul că la orizontul anului 

2027, Comuna Laloșu va fi un teritoriu construit armonios, prin protejarea şi valorificarea 

resurselor locale naturale şi antropice, prin promovarea soluțiilor eficiente în acord cu ultimele 

standarde de dezvoltare şi prin susținerea capitalului uman la toate nivelurile: economic, social, 

educațional, sanitar, cultural etc. 
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Metodologia de realizare a Strategiei de Dezvoltare Locală a Comunei Laloșu 

Metodologia de elaborare a Strategiei de Dezvoltare Locală a Comunei Laloșu 2021-2027 se 

bazează pe o serie de metode științifice de cercetare calitative și cantitative, respectiv pe 

utilizarea unor indicatori reprezentativi care să reflecte gradul de dezvoltare socio-economică a 

spațiului rural, în special în ceea ce privesc domeniile de acțiune strategică (dezvoltarea rurală și 

infrastructura de transport, mediu și energie, dezvoltarea economică, resurse umane, inclusiv 

sănătate, sport și cultură și turism). Practic, prin metodologia de elaborare a Strategiei de 

Dezvoltare Locală a Comunei Laloșu se urmărește fundamentarea planificării strategice pe 

termen lung a spațiului rural din Comuna Laloșu în perioada 2021-2027, pe criterii științifice și 

obiective. 

În cadrul metodologiei este prevăzută încadrarea Strategiei de Dezvoltare Locală în contextul 

programelor europene și naţionale cu privire la dezvoltarea regională și dezvoltarea rurală pe 

termen lung. Astfel, fundamentarea strategiei și propunerea de proiecte de investiții ţine cont 

de documentele programatice care definesc viziunea europeană şi naţională cu privire la 

principiile dezvoltării durabile şi priorităţile specifice ale dezvoltării mediului rural identificate 

deja în următoarele documente pentru perioada 2021-2027: 

 Strategia Europa 2020; 

 Politica de coeziune 2021-2027; 

 Strategia Națională pentru Dezvoltarea Durabilă a României 2030;  

 Documentele Cadru de Implementare ale Programelor Operaţionale; 

 Planul pentru Dezvoltare Regională 2021-2027 – Regiunea Sud-Vest Oltenia; 

 Strategia integrata de dezvoltare durabilă a județului Vâlcea pentru perioada 2015-

2022; 

 Alte strategii şi documente relevante. 

Principiile generale care au stat la baza elaborării Strategiei de Dezvoltare Locală sunt: 
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 Principiul dezvoltării durabile  

Acest principiu se referă la următoarele aspecte: creșterea competitivităţii comunei Laloșu, 

asigurarea de oportunităţi populaţiei în vederea ridicării standardului de viaţă a acesteia; 

conservarea şi protejarea mediului ambiant şi a moştenirii culturale existente în comuna; 

menţinerea populației în comuna, prin eliminarea exodului populației; diversificarea şi 

promovarea oportunităţilor ocupaţionale, în scopul diminuării șomajului. 

 Principiul participării şi flexibilităţii 

Factorii locali interesaţi au fost consultaţi şi implicaţi în elaborarea strategiei. Luând în 

considerare influenţele diferiţilor factori interni şi/sau externi ai zonei, strategia reacţionează la 

schimbări și poate fi îmbunătățită şi modificată. 

 Principiul transparenței 

Publicul a avut acces la conţinutul documentelor elaborate şi a fost informat despre stadiul 

procesului de planificare. 

 Principiul abordării integrate 

În procesul de planificare a politicilor publice de la nivelul comunei Laloșu s-a ţinut cont de 

cadrul de programare al României privind strategiile existente la nivel sectorial, regional şi de 

cooperare și de țintele naționale și europene, precum şi de cadrul de programare local. 

 Principiul fezabilităţii 

S-au promovat acţiuni care să conducă la o strategie realistă, care va putea fi aplicată şi 

implementată. 

Etapele elaborării Strategiei de Dezvoltare Locală a Comunei Laloșu 2021-2027 au fost: 

Nr. 

crt 

Activitate 

specifică 

Descriere 

1. Faza de pregătire 

1.1 Identificarea În elaborarea Strategiei de Dezvoltare Locală a Comunei Laloșu a 
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actorilor locali 

implicaţi în 

procesul de 

elaborare a 

Strategiei de 

Dezvoltare 

Locală a 

Comunei 

Laloșu 

fost utilizată abordarea participativă (dialog, comunicare şi 

consultare), care presupune implicarea tuturor potențialilor actori 

reprezentativi în derularea procesului de elaborare a Strategie, 

astfel încât să se ia în considerare interesele, problemele şi viziunile 

acestora. Formarea unor reţele parteneriale, schimbul de idei şi 

experienţa conduce la elaborarea unor politici mai bune, mai 

practice şi creşte succesul în perioada de implementare. 

Astfel, această primă etapă a presupus identificarea persoanelor-

resursă din cadrul comunei care ar putea oferi informaţii preţioase 

necesare elaborării Strategiei de Dezvoltare Locală a Comunei 

Laloșu. A fost important faptul că, pe lângă reprezentanţi ai 

administraţiei publice locale şi ai instituţiilor publice relevante, la 

elaborarea strategiei au fost implicaţi şi experţi, reprezentanţi ai 

sectorului privat şi ai cetăţenilor etc. 

Astfel, persoanele-resursă au fost, de pe o parte  reprezentanţii 

instituţiilor publice relevante şi pe de altă parte agenți economici 

reprezentativi şi organizaţii cu activitate în zonă. 

1.2 Colectarea 

datelor şi 

realizarea 

diagnosticului 

teritoriului 

Scopul colectării informațiilor este de a realiza o analiză obiectivă a 

situaţiei existente în Comuna Laloșu, de a identifica necesităţile și 

resursele necesare viitoarelor proiecte de investiţii.  

Elaborarea documentului se bazează pe metodologia folosită în 

planificarea strategică, fiind utilizate următoarele instrumente şi 

metode de lucru: 

 identificarea viziunilor actorilor locali cu privire la aspectele 

prioritare ce trebuie abordate; 

 consultarea documentelor strategice existente la nivel 

european, național, regional și judeţean, relevante pentru 

comuna Laloșu; 
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 culegere date statistice din anuare statistice, baze de date 

oficiale și de la diverse instituții. 

2. Faza de elaborare 

2.1 Caracterizare 

generală a 

Comunei Laloșu – 

elaborarea 

profilului 

comunei  

În cadrul acestei activităţi au fost prezentate: 

 Analiza situaţiei existente (analiza diagnostic): 

caracteristici demografice, climatice, mediu, infrastructura 

de transport, infrastructura socială şi servicii sociale, 

infrastructura tehnico-edilitară, caracteristici economice 

etc; 

 Prezentarea pe scurt a strategiilor şi politicilor sectoriale 

existente, relevante, pe care se bazează elaborarea 

Strategiei de Dezvoltare Locală a Comunei Laloșu; 

 Identificarea şi analiza nevoilor şi problemelor, precum şi 

a opţiunilor pentru soluţiile aferente acestora; 

2.2 Elaborarea 

analizei SWOT 

În procesul de elaborarea a strategiei a fost folosită analiza 

SWOT, ca instrument managerial, pentru evaluarea şi prezentarea 

sintetică a aspectelor celor mai importante care vor afecta, într-

un mod sau altul, evoluţia viitoare a Comunei Laloșu. 

Astfel, după elaborarea analizei diagnostic a teritoriului, pornind 

de la informațiile obtinute, au fost identificate punctele tari, 

punctele slabe, oportunităţile şi ameninţările celor mai 

importante sectoare ale vieții socio-economice a comunităţii. 

În analiza SWOT au fost analizate elementele definitorii în ceea ce 

privesc următoarele elemente: dezvoltare rurală și infrastructură 

de transport, mediu și energie, dezvoltare economică, resurse 

umane,  sănătate, sport, cultură și turism. 

Un pas important în elaborarea Strategiei de Dezvoltare Locală a 

Comunei Laloșu a fost evaluarea situaţiei curentă a comunei din 
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perspectiva domeniilor cheie, pentru  analiza în detaliu a tuturor 

aspectelor pozitive şi negative ale evoluţiei sale. 

Scopul final al acestei evaluări a reprezentat atât formularea 

obiectivelor strategice ale Comunei Laloșu pe termen lung, cât şi 

stabilirea direcţiilor de dezvoltare pentru a atinge obiectivele 

stabilite. 

2.3 Formularea 

viziunii de 

dezvoltare și a 

obiectivelor 

Strategiei de 

Dezvoltare Locală 

a Comunei Laloșu 

Odată ce necesităţile au fost identificate, au fost stabilite viziunea 

de dezvoltare și obiectivele generale care trebuie atinse până în 

anul 2027. De asemenea, au fost stabilite obiectivele-cheie și 

modul în care activitățile propuse pentru îndeplinirea obiectivelor 

cheie sunt legate de programele operaționale pentru perioada 

2021-2027 și de asemenea, de alte inițiative europene, cum ar fi 

Orizont 2027 sau Strategia Europa 2020. 

2.4 Elaborarea 

calendarului de 

activități pentru 

implementarea 

Strategiei de 

Dezvoltare Locală 

a Comunei Laloșu 

Pentru atingerea obiectivelor au fost elaborate: 

 o prezentare a activităților/acțiunilor și operațiunilor 

orientative care vor fi realizate în vederea îndeplinirii 

obiectivelor cheie ale Strategiei de Dezvoltare Locală a 

Comunei Laloșu, precum și orizontul de timp în care acestea 

se vor realiza, inclusiv măsuri de atenuare a riscurilor 

implementarii; 

 un portofoliu de proiecte prioritare, inclusiv potențialele surse 

de finanțare care ar putea ajuta la realizarea viziunii și la 

atingerea obiectivelor Strategiei de Dezvoltare Locală a 

Comunei Laloșu;  

2.5 Elaborarea 

mecanismelor de 

implementare, 

monitorizare și 

Această activitate se referă la următoarele aspecte: 

 Realizarea unui plan de acțiune pentru implementarea 

Strategiei de Dezvoltare Locala a Comunei Laloșu, în care se 

vor stabili activitățile, resursele necesare, direcțiile/ 
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evaluare a 

Strategiei de 

Dezvoltare Locală 

a Comunei Laloșu 

departamentele și persoanele responsabile pentru 

implementarea, monitorizarea și evaluarea Strategiei de 

Dezvoltare Locala a Comunei Laloșu; 

 Definirea unor indicatori cuantificabili și relevanți pentru 

monitorizarea și evaluarea Strategiei de Dezvoltare Locală a 

Comunei Laloșu; 

3. Faza de aprobare a Strategiei de Dezvoltare Locală a Comunei Laloșu 

3.1 Supunerea 

strategiei 

dezbaterii 

publice 

Consultarea publică este necesară pentru realizarea unei strategii 

care să ţină cont de problemele de pe agenda sistemică. Metodele 

de lucru utilizate pentru realizarea consultării publice sunt:  

 Analiza draft-ului de strategie în cadrul grupurilor de lucru;  

 Publicarea draft-ului de strategie pe site-ul Primariei Comunei 

Laloșu. 

3.2 Definitivarea 

strategiei şi 

aprobarea 

acesteia de 

către Comuna 

Laloșu 

Ca urmare a sugestiilor primite în cadrul consultarii publice, s-a 

realizat o centralizare a acestora. Modificările, concluziile și 

recomandările înregistrate au fost analizate și încorporate în textul 

variantei finale a Strategiei de Dezvoltare Locală a Comunei Laloșu. 

Documentul Strategiei de dezvoltare în forma finală se supune 

aprobării în ședința de Consiliu Local.   

 

Prezenta Strategie de Dezvoltare Locală este structurată pe 5 capitole: 

 Capitolul I – Prezentarea teritoriului - analiza diagnostic: constă într-o analiza socio-

economică a principalilor indicatori statistici din comuna Laloșu, județul Vâlcea; 

 Capitolul II – Analiza SWOT: prezintă concomitent caracteristicile interne și influențele 

mediului extern, ținând cont atât de factorii pozitivi, cât și de cei negativi; 
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 Capitolul III – Context de dezvoltare: constă în prezentare cadrul strategic de dezvoltare 

durabilă, care cuprinde prezentarea succintă a principalelor strategii la nivel european, 

național, regional și județean, deoarece orice strategie elaborată trebuie integrată în 

alte documente programatice existente la nivele superioare; 

 Capitolul IV – Strategia de dezvoltare locală, care stabilește: misiunea, viziunea de 

dezvoltare, principiile și valorile, obiectivul general și obiectivele specifice, domeniile de 

intervenție, prioritățile, măsurile de întreprins, planul local de acțiune și portofoliul de 

proiecte prioritare în perioada 2021-2027; 

 Capitolul V – Implementarea, monitorizarea și evaluarea strategiei de dezvoltare 

locală, care prezintă modul de monitorizare și evaluare a gradului de implementare a 

Strategiei de Dezvoltare Locală. 
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CAPITOLUL I    

PREZENTAREA TERITORIULUI - ANALIZA DIAGNOSTIC 

 

II.1. Aşezare geografică, componență, frontiere şi căi de acces 

Comuna Laloșu este situată în partea central sudică a României, în nordul Regiunii Sud-Vest 

Oltenia, respectiv în extremitatea sudică a judeţului Vâlcea. Din punctul de vedere al 

coordonatelor geografice, comuna Laloșu este situată la intersecţia meridianului 24 grade 43 

minute longitudine estică cu paralela de 44 grade 30 minute longitudine nordică. Din punct de 

vedere geografic, comuna Laloșu este amplasată în Subcarpații Getici, pe malul stâng al râului 

Olteț. 

 

Harta județului Vâlcea și situare comuna Laloșu 
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Comuna Laloșu este formată din satele Berbești, Ghindari, Laloșu (reședința), Mologești, 

Oltețani și Portărești. 

 

Harta Comunei Laloșu cu sate aparținătoare 

 

Frontiere 

Teritoriul administrativ al comunei Laloșu are limite formate din: 

 Spre est: teritoriul administrativ al comunei Susani, județul Vâlcea;  

 Spre nord: teritoriul administrativ al comunei Făurești, județul Vâlcea; 

 Spre sud și vest: teritoriul administrativ al comunei Iancu Jianu, județul Olt. 
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Căi de acces 

Cinci dintre satele comunei sunt traversate de Drumul Judeţean 644 A, Ghindari fiind legat de 

satul de reşedinţă prin intermediul unui drum comunal.  

Cea mai apropiată gară CFR pentru transport de persoane şi mărfuri se află la 27 de km 

depărtare de comună, în oraşul Balş (județul Olt). 

Distanțele până la principalele centre urbane sunt: 

 47 km distanță de municipiul Drăgășani; 

 15 km distanță de orașul Bălcești; 

  43 km distanță de municipiul Craiova; 

  26 km distanță de orașul Balș; 

  89 km distanță de municipiul Râmnicu Vâlcea. 

II.2. Suprafața 

Comuna Laloșu are o suprafață de 43,81 km², respectiv 4.474 ha, din care în intravilan sunt 193 

ha, iar în extravilan 4.281 ha. 

Fondul funciar este constituit din terenurile de orice fel, indiferent de destinație, de titlul pe 

baza căruia sunt deținute sau de domeniul (public, privat, cooperatist, obștesc etc.) din care fac 

parte. 

Referitor la suprafața fondului funciar după modul de folosință, situația se prezintă în felul 

următor: 

 

Tip teren Suprafața (hectare) Ponderea 

Terenuri agricole 3114 70% 

Terenuri neagricole 1360 30% 

Total 4474 100% 
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Sursa: http://statistici.insse.ro 

 

În ceea ce privește modul de utilizare a suprafeței agricole, situația se prezintă în felul următor: 

 

Tip de utilizare Suprafața (hectare) Pondere  

Arabilă 1789 57% 

Pășuni 1226 39% 

Fânețe 29 1% 

Vii și pepiniere viticole 70 2% 

Total 3114 100% 

 

http://statistici.insse.ro/
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Sursa: http://statistici.insse.ro 

 

În ceea ce privește modul de utilizare a suprafeței neagricole, situația se prezintă în felul 

următor: 

 

Tip de utilizare Suprafața 

(hectare) 

Pondere 

Păduri și altă vegetație forestieră 1054 78% 

Ocupata cu ape, bălți 65 5% 

Ocupată cu construcții 123 9% 

Căi de comunicații și căi ferate 70 5% 

Terenuri degradate și neproductive 48 4% 

Total suprafață neagricolă 1360 100% 

http://statistici.insse.ro/
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Sursa: http://statistici.insse.ro 

 

În funcție de forma de proprietate, suprafața Comunei Laloșu se prezintă în felul următor: 

 

Tip suprafață Suprafață (hectare) Pondere 

Suprafață publică 775 17% 

Suprafață privată 3699 83% 

Total 4474 100% 

 

http://statistici.insse.ro/
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Sursa: http://statistici.insse.ro 

 

Referitor la modul de utilizare a suprafeței agricole în funcție de tipul de proprietate, situația se 

prezintă în felul următor: 

Tip suprafață agricolă 

  

Suprafață publică Suprafață privată 

Total Suprafață 

(hectare) 
Pondere 

Suprafață 

(hectare) 
Pondere 

Arabilă 0 0% 1789 68% 1789 

Pășuni 500 100% 726 28% 1226 

Fânețe 0 0% 29 1% 29 

Vii și pepiniere viticole 0 0% 70 3% 70 

Total 500 100% 2614 100% 3114 

 

Se observă că suprafața agricolă publică este reprezentată în totalitate de pășuni. Modul de 

utilizare a suprafeței agricole private este prezentată în graficul de mai jos. 

http://statistici.insse.ro/
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Sursa: http://statistici.insse.ro 

 

Referitor la modul de utilizare a suprafeței neagricole în funcție de tipul de proprietate, situația 

se prezintă în felul următor: 

Tip suprafață neagricolă 

  

Suprafață publică Suprafață privată 

Total Suprafață 

(hectare) 
Pondere 

Suprafață 

(hectare) 
Pondere 

Păduri și altă vegetație forestieră 0 0% 1054 97% 1054 

Ocupată cu ape, bălți 65 24% 0 0% 65 

Ocupată cu construcții 100 36% 23 2% 123 

Căi de comunicații și căi ferate 70 25% 0 0% 70 

Terenuri degradate și neproductive 40 15% 8 1% 48 

Total suprafață neagricolă 275 100% 1085 100% 1360 

http://statistici.insse.ro/
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Sursa: http://statistici.insse.ro 

 

 

http://statistici.insse.ro/
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II.3. Geomorfologia teritoriului (relief, reţeaua hidrografică, solul) 

Relieful 

Comuna Laloșu este situată într-o zonă colinară joasă de pe malul stâng al râului Olteţ. 

Teritoriul comunei face parte din Podişul Getic, însă peisajul său este dominat de lunca formată 

la vărsarea pârâurilor Pesceana şi Cerna în Olteţ şi întinsă până la graniţa cu judeţul Olt. 

Formele de relief predominante sunt interfluviile și dealurile cu înălțimi ce variază între 200-250 

metri. Aspectul general al reliefului este unul de câmpie înaltă. Zona de deal aparţine ca relief 

Podişului Getic, caracterizat prin dealuri bine individualizate, asimetrice, cu pante repezi şi 

povârnişuri mai domoale spre sud (muscele). Principalele dealuri care străjuiesc comuna sunt 

Dealul Laloșului, Dealul Mare, Dealul Nitului şi Dealul Ului. 

Cadrul natural prezintă posibilitatea de apariție a fenomenelor de risc: inundatii, alunecări de 

teren și cutremure. 

Rețeaua hidrografică  

Aparține bazinului hidrografic al râului Olt și este reprezentată de râul Olteț. Acesta este un curs 

de apă, afluent de dreapta al râului Olt, având o lungimea a cursului de apă de 186 km și un 

debit mediu de 12,8 m³/s. 

Solul 

Comuna Laloșu aparține, din punct de vedere pedologic, zonei de deal. Tipologiile de sol care se 

regăsesc în această zonă sunt brune luvice, brune eumezobazice și argiloiluviale, vertisoluri, 

erodisoluri și/sau regosoluri. În lunca Oltetului și pe terasele acestuia sunt prezente aluvisoluri 

și eutricambisoluri, care se pretează la o gamă largă de folosinţe: de la culturi cerealiere variate, 

legume şi zarzavaturi (aluvisolurile), până la pajişti naturale, plantaţii pomi-viticole şi păduri 

(eutricambisolurile). 
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II.4. Clima 

Comuna Laloșu are o climă temperat-continentală de tranziție, moderată, fără schimbări bruște 

de temperatură, beneficiind în felul acesta de cele patru anotimpuri ale anului. Clima este, în 

cea mai mare parte a anului, relativ umedă şi răcoroasă, cu valori normale ale precipitaţiilor, 

specifice pentru depresiunile subcarpatice, cu viteze moderate sau de mică intensitate ale 

vântului şi cu temperaturi uşor mai scăzute în zonele joase. Pe timpul verii, clima este mai 

secetoasă. Temperatura medie anuală este de 10 grade Celsius, temperaturile extreme fiind 

vara, cu o maximă de 41,3 grade Celsius, şi iarna, cu maxima de -24,6 grade Celsius. Numărul 

mediu anual al zilelor de îngheț (T min. < 00 C) este în medie 98,3, având cea mai mare 

frecvență în lunile decembrie (21,1 zile), ianuarie (28,4 zile) și februarie (20,5 zile). 

Cantitatea medie de precipitații este de 714,26 mm anual (calculată în intervalul 2007 - 2013); 

cele mai multe ploi se înregistrează la sfârșitul verii și toamna. Cel mai ploios an din perioada 

analizată a fost 2010 (peste 900 mm), iar cel mai secetos a fost 2011 (sub 500 mm). 

În cursul anului se înregistrează un maximum de precipitaţii în iulie, cu acelaşi regim de variaţie 

teritorială. Luna cu cele mai mici cantităţi de precipitaţii este februarie. Data medie a primei 

zăpezi se situează în luna decembrie, iar cea a ultimei ninsori la începutul lunii martie. Stratul de 

zăpadă se menține cca 70 de zile pe an. 

Radiația solară globală este apreciată între 110 și 122 kcal/cmp/min, iar durata de strălucire a 

soarelui este de 2.100 – 2.200 ore. Numărul zilelor cu cer senin variază între 60 - 80 pe an, iar 

numărul zilelor cu precipitații este de aproximativ 128 pe an. Umezeala relativă a aerului 

variază între 71% și 78%, cu o medie de 75%, iar în sezonul estival între 61,9% – 72%, cu o 

medie de 69%. Toamnele sunt lungi, iar numărul zilelor cu ceață este în medie de 52 pe an.  

Fiind aşezată între dealuri, Comuna Laloșu este adăpostită de vânturi puternice, doar Crivăţul ce 

vine dinspre Câmpia Română îşi face uneori intrarea prin partea de Sud a comunei, care este 

mai deschisă şi expusă în calea sa. Cele mai frecvente vânturi sunt din direcţia de Nord şi Est şi 

se formează de-a lungul văii Oltului sub influenţa maselor de aer rece. Ca intensitate ele sunt de 

valori mijlocii. 
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II.5. Caracteristici demografice 

Potrivit recensământului din anul 2011 și datelor Institutului Național de Statistică, populația 

comunei Laloșu se ridică la 2.478 de locuitori, în scadere față de recensământul anterior din 

2002, când se înregistraseră 2.643 de locuitori. 

Analiza profilului demografic al populației arată o tendință descrescătoare în anul 2015 până în 

anul 2020. 

 

Sursa: http://statistici.insse.ro 

Scaderea populației are urmări directe în asigurarea forței de muncă pentru dezvoltarea 

activităților economice care să contribuie la ridicarea comunei prin valorificarea potențialului 

natural și la bunăstarea și nivelul de trai al locuitorilor săi. 

Structura pe sexe a populației relevă o preponderenţă mai ridicată a populației masculine, însă 

se observă că structura pe sexe a populaţiei este destul de echilibrată. 
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Sursa: http://statistici.insse.ro 

Structura populației pe grupe de vârstă se prezintă astfel: 

Structura 

populației 

pe grupe 

de vârstă 

Total 0- 9 ani 10-19 ani 20-64 ani 65 ani și peste 

2015 2516 306 373 1423 414 

2016 2484 288 366 1419 411 

2017 2492 271 368 1440 413 

2018 2464 272 355 1425 412 

2019 2428 257 340 1410 421 

2020 2422 262 340 1401 419 

Structura populației pe grupe de vârstă în perioada 2015-2020 

 

http://statistici.insse.ro/
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Sursa: http://statistici.insse.ro 

 

Din datele colectate, se observă o tendință descrescătoare a populației cu vârsta cuprinsă între 

0-14 ani și o tendință crescătoare a populației îmbătrânite. 

 

Mișcarea naturală a populației 

Problemele constatate referitor la datele demografice sunt: scăderea numărului locuitorilor şi 

adâncirea procesului de îmbătrănire. Se poate observa o rată a natalităţii mai mică decât la 

nivel judeţean sau național, iar sporul natural a fost negativ în 2 din ultimii 5 ani în comuna 

Laloșu. 

 

 

 

http://statistici.insse.ro/
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Mișcarea naturală a 

pupulației pe ani 

Nascuții vii Decese Sporul natural 

2015 16 33 -17 

2016 25 17 8 

2017 26 29 -3 

2018 31 20 11 

2019 40 35 5 

                Sursa: http://statistici.insse.ro 

 

 

Mișcarea naturală a populației în perioada 2015-2019 

 

http://statistici.insse.ro/
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II.6.  Fondul locuibil 

Fondul de locuințe se determină pe baza datelor obţinute la recensămintele populației şi 

locuințelor şi a modificărilor intervenite în cursul fiecărui an, respectiv: 

- intrările, reprezentând locuințele date în folosinţă (locuințe noi şi spaţii cu altă destinaţie 

transformate în locuințe); 

- ieşirile, reprezentând demolările şi schimbarea locuințelor în spaţii cu altă destinaţie. 

Studiul fondului locativ oferă, prin intermediul unor idicatori, o imagine de ansamblu asupra 

numărului și calității spațiilor locuibile, la un moment dat. Cele două elemente se răsfrâng 

asupra calității locuirii, determinând satisfacția sau insatisfacția proprietarilor. Evoluţia 

numărului de locuințe, pentru perioada 2015-2018, indică o tendință generală de stagnare 

pentru Comuna Laloșu, care se înscrie în același trend înregistrat și la nivelul județului Vâlcea. 

 

An de 

referință 

Total locuințe Total locuințe după forma de proprietate 

(număr) 

Locuințe 

(număr) 

Suprafața de 

locuit (mp) 

Proprietate majoritar 

de stat 

Proprietate 

majoritar privată 

2015 1066 51239 0 1066 

2016 1069 51511 0 1069 

2017 1069 51511 0 1069 

2018 1069 51511 0 1069 

2019 1069 51511 0 1069 

 

Acest fapt ne arată că, mediul privat este cel care contribuie la creșterea fondului locativ, 

investițiile publice pe acest segment fiind inexistente. De altfel, această situația se poate 

observa în intervalul 2015-2018, unde locuințele în proprietate privată reprezintă 100% din 

fondul locativ existent. 

Suprafața locuibilă existentă la sfârșitul anului 2019 în comuna Laloșu este de 51.511 metri 

patrăți arie desfășurată.  
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II.7. Agricultura 

Agricultura în comuna Laloșu este una de subzistență și cu toate acestea rămâne principala 

preocupare a multor locuitori și una din principalele surse de venit. Cea mai mare parte a 

terenurilor cultivate sunt concentrate în exploatații agricole individuale de mici dimensiuni, 

majoritatea cu caracter de subzistență, asigurând doar autoconsumul. 

Comuna Laloșu deține o structură a fondului funciar favorabilă dezvoltării sectorului agricol, 

datorită ponderii ridicate a terenurilor agricole. La finalul anului 2014, suprafețele arabile în 

comună erau de 3114 ha, terenurile forestiere fiind în suprafață de 1054 ha. 

Tip teren Suprafața (hectare) Ponderea 

Terenuri agricole 3114 70% 

Terenuri neagricole 1360 30% 

Total 4474 100% 

 

Agricultura este activitatea economică care valorifică fondul funciar existent, axata atât pe 

cultura plantelor cât și pe creșterea animalelor. 

În ceea ce privește modul de utilizare a suprafeței agricole, situația se prezintă în felul următor: 

 

Tip de utilizare Suprafața (hectare) Pondere  

Arabilă 1789 57% 

Pășuni 1226 39% 

Fânețe 29 1% 

Vii si pepiniere viticole 70 2% 

Total 3114 100% 

 

În ceea ce privește cultura plantelor, situația se prezintă în felul următor: 
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Principalele culturi Suprafața (hectare) 

Grâu și secară 355 

Porumb boabe 667 

Floarea soarelui 10 

Cartofi 180 

Legume 100 

 

Cerealele ocupă cea mai mare suprafață, 78% din total, urmate de cultura cartofilor, legume și 

floarea soarelui. O mare parte a terenurilor agricole este destinată pășunilor naturale. 

Cultura plantelor de câmp, în special a cerealelor, dar și cultura pomilor fructiferi și a legumelor 

reprezintă una din principalele preocupări ale locuitorilor comunei Laloșu. Conform datelor INS, 

la nivelul anului 2016, producția de fructe la nivelul comunei Laloșu era de 211 tone. 

 

 

Principalele culturi la nivelul anului 2003 (ha) 
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Efectivele de animale reprezintă totalitatea animalelor domestice crescute pentru producție, 

reproducție și tracțiune. În ceea ce privește efectivul de animale, la nivelul Comunei Laloșu 

situația se prezintă astfel: 

Principalele categorii de animale Număr 

Bovine 381 

Porcine 1601 

Ovine 591 

Păsări 20222 

Principalele categorii de animale la nivelul anului 2018 

 

Referitor la producția agricolă animală, la nivelul Comunei Laloșu situația se prezintă astfel: 

Principalele produse agricole animale Unități de măsură Valoarea 

Greutatea în viu a animalelor destinate 

sacrificării pentru consum 

Tone greutate vie 464 

Producția de lapte de vacă și bivoliță (inclusiv 

consumul vițeilor) 

Hectolitri (100 l) 3591 

Producția de lână Kilograme 1130 

Producția de ouă Mii bucăți 2155 

II.8. Profilul economic 

Comuna Laloșu se situează în aproprierea orașelor Drăgășani și Craiova, fiind astfel în sfera de 

influență a acestor orașe. Relațiile cu acestea sunt numeroase și diverse: de aprovizionare cu 

diverse lucruri care nu pot fi cumparate pe plan local, deplasări pentru muncă în oraș, deplasări 

pentru sănătate, pentru învătământ. Relațiile economice care se stabilesc în interiorul comunei 

(între sate), cât și între comuna Laloșu și localitățile învecinate trebuie să urmărească realizarea 

funcției economice atât la nivel local cât și la nivel micro-regional. 
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Creșterea economică a comunei este strâns legată de dezvoltarea infrastructurii, în special a 

căilor de comunicații precum și a utilităților și a infrastructurii de afaceri. Administrația locală a 

comunei este preocupată de asigurarea unui standard ridicat al calității vieții, de dezvoltarea 

unei infrastructuri sociale în concordanță cu nevoile actuale ale populației. 

Facilitățile pentru investitori sunt diverse, dintre care menționăm: consultanță și suport logistic, 

prezentare și reprezentare comunitate, acces la utilități, taxe și impozite reduse, în temei legal, 

forță de muncă calificată. 

Statistici agenți economici în comuna Laloșu, la nivelul anului 2019: 

Denumire indicator statistic Valoare indicator pentru 

comuna Laloșu 

Procent din județul Vâlcea 

Număr agenți economici 78 agenți economici 0,28% din totalul agenților 

economici din județul Vâlcea 

Cifra de afaceri 3,3 milioane lei (738.660 

euro) 

0,02% din cifra de afaceri din 

județul Vâlcea 

Număr angajați 19 angajați 0,04% din totalul de angajați 

din Județul Vâlcea 

Profit 482.867 lei (109.743 euro) 0,05% din profitul net 

realizat în județul Vâlcea 

 

Domeniile cu cea mai mare cifră de afaceri din comuna Laloșu sunt: 

Cod CAEN Cifra de afaceri  Număr de firme 

CAEN 4941 - Transporturi 

rutiere de mărfuri 

2 milioane lei (457.249 euro) - 

61,90% din cifra de afaceri din 

Laloșu 

4 agenți economici - 5,13% 

din totalul agenților 

economici din Laloșu 

8621 - Activități de asistență 

medicală generală 

438.253 lei (99.603 euro) - 

13,48% din cifra de afaceri din 

Laloșu 

1 agent economic - 1,28% 

din totalul agenților 

economici din Laloșu 
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4616 - Intermedieri în comerțul 

cu textile, confecții  din blană, 

încălțăminte și articole din 

piele 

314.039 lei (71.373 euro) - 

9,66% din cifra de afaceri din 

Laloșu 

1 agent economic - 1,28% 

din totalul agenților 

economici din Laloșu 

4332 - Lucrări de tâmplarie și 

dulgherie 

267.477 lei (60.790 euro) - 

8,23% din cifra de afaceri din 

Laloșu 

1 agent economic - 1,28% 

din totalul agenților 

economici din Laloșu 

 4711 Comerț cu amanuntul în 

magazine nespecializate, cu 

vanzare predominanta de 

produse alimentare, bauturi si 

tutun 

159.483 lei (36.246 euro) - 

4,91% din cifra de afaceri din 

Laloșu 

1 agent economic - 1,28% 

din totalul agenților 

economici din Laloșu 

5630 - Baruri și alte activități 

de servire a băuturilor 

58.956 lei (13.399 euro) 

1,81% din cifra de afaceri din 

Laloșu, Județul Vâlcea 

1 agent economic - 1,28% 

din totalul agenților 

economici din Laloșu 

Domeniile cu cel mai mare profit din comuna Laloșu sunt: 

Cod CAEN Profit Numar de firme 

8621 - Activități de asistență 

medicală generală 

175.836 lei (39.963 euro) - 36,41% 

din profitul net realizat in Laloșu 

1 agent economic - 1,28% 

din totalul agenților 

economici din Laloșu 

CAEN 4941 - Transporturi 

rutiere de mărfuri 

173.057 lei (39.331 euro) - 35,84% 

din profitul net realizat in Laloșu 

4 agenți economici - 5,13% 

din totalul agenților 

economici din Laloșu 

4332 - Lucrări de tâmplarie 

și dulgherie 

122.938 lei - 25,46% din profitul 

net realizat in Laloșu 

1 agent economic - 1,28% 

din totalul agenților 

economici din Laloșu 

4616 - Intermedieri în 11.036 lei (2.508 euro) - 2,29% din 1 agent economic - 1,28% 
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comerțul cu textile, confecții  

din blană, încălțăminte și 

articole din piele 

profitul net realizat in Laloșu din totalul agenților 

economici din Laloșu 

Domeniile cu cel mai mare numar de angajari din comuna Laloșu sunt: 

Cod CAEN Număr de angajați 

CAEN 4941 - Transporturi rutiere de 

mărfuri 

9 angajați - 47,37% din totalul de angajați din Laloșu 

8621 - Activități de asistență medicală 

generală 

5 angajați - 26,32% din totalul de angajați din Laloșu 

4332 - Lucrări de tâmplarie și dulgherie 2 angajați  - 10,53% din totalul de angajați din Laloșu 

 4711 Comert cu amanuntul in magazine 

nespecializate, cu vanzare predominanta 

de produse alimentare, bauturi si tutun 

2 angajați - 10,53% din totalul de angajați din Laloșu 

5630 - Baruri și alte activități de servire a 

băuturilor 

1 angajat - 5,26% din totalul de angajați din Laloșu 

II.9. Forța de muncă și șomaj 

Referitor la numărul mediu al salariaților, conform datelor INS la nivelul comunei Laloșu, 

situația se prezintă astfel: 

Anul Numărul mediu de 

angajați 

Anul 2015 164 

Anul 2016 146 

Anul 2017 150 

Anul 2018 165 

Anul 2019 167 
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Referitor la numărul de șomeri înregistrați, la nivelul comunei Laloșu situația se prezintă astfel: 

Sexe Anul 2015 Anul 2016 Anul 2017 Anul 2018 Anul 2019 Anul 2020 

Total 23 21 26 22 11 35 

Masculin 15 13 13 7 6 21 

Feminin 8 8 13 15 5 14 
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II.10. Infrastructura edilitară 

Rețeaua de drumuri a comunei Laloșu este alcătuită din drumuri județene (Drumul Județean 

644 A), drumuri sătesti, vecinale și comunale. 

Sistem de alimentare cu apă există pentru o parte a comunei Laloșu. Lungimea totală a rețelei 

simple de distribuție a apei potabile reprezintă lungimea tuburilor și conductelor instalate pe 

teritoriul localității, pentru transportul apei potabile de la conductele de aducțiune sau de la 

stațiile de pompare, până la punctele de branșare a consumatorilor. Referitor la lungimea totală 

a rețelei simple de distribuție a apei potabile, în comuna Laloșu situația se prezintă astfel: 

Anul Lungimea (kilometri) 

2015 11 

2016 11,2 

2017 23 

2018 24 

2019 24 
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Capacitatea instalațiilor de producere a apei potabile reprezintă cantitatea maximă de apă 

potabilă ce poate fi debitată de instalația de alimentare cu apă într-o unitate de timp. 

Capacitatea instalațiilor de producere a apei potabile din comuna Laloșu se prezintă astfel: 

Anul  Capacitate (metri cubi pe zi) 

2015 600 

2016 200 

2017 400 

2018 400 

2019 400 

 

 

 

Sistem de canalizare și stație de epurare: în prezent comuna Laloșu nu dispune de un sistem 

centralizat de canalizare care să asigure colectarea apelor uzate, inclusiv epurarea lor. Apele 

pluviale din comună sunt colectate prin intermediul rigolelor şi şanţurilor amplasate pe 

marginea drumurilor, evacuarea apei făcându-se gravitaţional la emisarii naturali. 
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Sistem de alimentare cu energie electrică: există la nivelul întregii comune, comuna Laloșu 

fiind racordată la sistemul energetic național. Transportul energiei electrice, de la furnizor către 

consumator se realizează prin linie de înaltă tensiune 110 kV. Reţeaua de joasă tensiune asigură 

racordarea tuturor beneficiarilor, realizând în acelaşi timp şi iluminatul public. Reţeaua de 

iluminat public se află în aproprierea rețelei de drumuri din comună. Această reţea se află în 

continuă extindere, pentru alimentarea noilor locuințe. Starea tehnică a rețelei de alimentare 

cu energie electrică în comuna Laloșu este în general bună. 

Sistem de alimentare cu gaze naturale: Comuna Laloșu nu este racordată la reţeaua de gaze 

naturale. Alimentarea cu căldură a locuințelor se realizează în cea mai mare parte cu sobe cu 

combustibil solid (lemne, deșeuri agricole etc). Pentru alimentarea cu gaze naturale a comunei 

Laloșu se recomandă întocmirea unui studiu tehnico-economic pentru înfiinţare de distribuție 

gaze naturale. Majoritatea gospodăriilor folosesc aragaz cu butelii. O mică parte din gospodării 

dispun de instalații proprii de furnizare a apei calde pentru baie, bucătărie şi încălzire a 

locuinței. 

Infrastructură de comunicații IT, telefonie fixă și mobilă este bine dezvoltată: 

 centrale de telefonie fixă: ROMTELECOM, RDS; 

 firme de telefonie mobilă: ORANGE, VODAFONE; 

 firmele de televiziune prin cablu. 

Accesul la internet se realizează prin intermediul distribuitorul de cablu TV şi acoperă 100% din 

necesarul comunei. 
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II.11. Infrastructura educațională și socială 

Educația reprezintă, pentru orice societate, vectorul dezvoltarii durabile. Dezvoltarea capitalului 

uman și creșterea competitivității prin formare inițială și continuă, pentru o piață a muncii 

flexibilă și globalizată, reprezintă obiectivele majore ale dezvoltării fiecărei comunități. 

După cum indică numeroase rapoarte, performanțele actuale ale sistemului de învățământ din 

România sunt nesatisfăcătoare, atât dupa standardele naționale cât și cele internaționale. 

Îmbunătățirea sistemului de educație duce la reducerea ratei șomajului și a riscului de sărăcie, 

precum și la îmbunătățirea nivelului de trai și a speranței de viață. Mai mult decât atăt, educația 

poate reduce riscul manipularii politice, comerciale și religioase, întărind democrația și 

implicarea civilă. 

În comuna Laloșu, învățământul preșcolar este reprezentat de 3 grădinițe, după cum urmează:  

 Gradinița cu program normal sat Laloșu 

 Gradinița cu program normal Mologești 

 Gradinița cu program normal Berbești 

Învatamantul  primar și gimnazial este reprezentat de 2 școli, după cum urmează: 

 Școala cu clasele I-VIII Mologești 

 Școala cu clasele I-IV Laloșu. 

Populatia școlara pe niveluri de educație se prezinta astfel: 

Niveluri de educație Anul 2015 Anul 2016 Anul 2017 Anul 2018 Anul 2019 

Copii înscriși în grădinițe 59 44 51 45 42 

Elevi înscriși în învățământul primar 118 111 101 97 97 

Elevi înscriși în învățământul 

gimnazial 

117 112 112 77 69 

Total 294 267 264 219 208 
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Referitor la numărul de absolvenți pe niveluri de educație, în comuna Laloșu situația se prezintă 

astfel: 

Anul Numar absolventi 

2015 23 

2016 19 

2017 27 

2018 21 
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În cadrul instituțiilor de învățământ își desfășoară activitatea un număr de 16 de cadre 

didactice, din care 2 cadre didactice gradiniță. Evoluția personalului didactic pe niveluri de 

educație în comuna Laloșu se prezintă astfel: 

Niveluri de educație Anul 2015 Anul 2016 Anul 2017 Anul 2018 Anul 2019 

Învățământ preșcolar 2 2 2 2 2 

Învățământ primar 6 5 4 5 5 

Învățământ gimnazial 13 12 12 9 9 

Total 21 19 18 16 16 

 

 

 

Referitor la evolutia numărului de săli de clasă pe niveluri de educație, în comuna Laloșu 

situația se prezintă astfel: 
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Niveluri de educație Anul 2015 Anul 2016 Anul 2017 Anul 

2018 

Anul 2019 

Învățământ preșcolar 2 2 2 2 2 

Învățământ primar și gimnazial 12 12 12 12 11 

Total 14 14 14 14 13 

 

Din analiza bazei materiale a unităților de învățământ, din perspectiva normelor obligatorii, 

igiena și confort ale elevilor, standardelor de pregatire și exigențelor unui învățământ centrat 

pe un elev putem desprinde următoarele concluzii : 

 Necesitatea unor programe de reabilitare a infrastructurii, o planificare strategică a 

intervenției locale; 

 Necesitatea unor programe de dotare cu echipamente didactice pentru pregatirea de 

specialitate. 

II.12. Infrastructura de sănătate 

Comuna Laloșu, fiind situată într-o zonă rurală prezintă o dotare sanitară minimă, rezumându-

se numai la servicii sanitare de bază - un cabinet medical individual. 

Rețeaua de sănătate a comunei Laloșu, cuprinde în prezent 1 dispensar uman, în care 

funcționează 1 cabinet individual de medicină de familie și 1 farmacie.  

Evolutia infrastructurii de sănătate din comuna Laloșu în perioada 2015-2019 se prezintă astfel: 

Categorii de unități sanitare Anul 

2015 

Anul 

2016 

Anul 

2017 

Anul 

2018 

Anul 

2019 

Cabinete medicale de medicină 

generala 

1 1 1 1 1 

Cabinete medicale de familie 1 1 1 1 1 

Puncte farmaceutice 1 2 2 2 1 
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 Resursele umane în domeniul sănătății sunt asigurate de un medic care își desfășoară 

activitatea în comuna. În comuna nu există spital sau policlinică privată. Evoluția personalului 

medico-sanitar pe categorii din comuna Laloșu în perioada 2015-2019 se prezintă astfel: 

Categorii de cadre medico-sanitare Anul 2016 Anul 2017 Anul 2018 Anul 2019 

Medici 1 1 1 1 

Farmaciști 1 1 1 1 

Personal sanitar mediu 3 3 3 3 

Calitatea serviciilor medicale este, în general, redusă, din cauza lipsei infrastructurii şi a 

dotărilor cu echipamente medicale vechi sau insuficiente, cadre medicale insuficiente. 

Insuficienţa personalului medical cu pregătire superioară, precum şi numărul redus de cadre 

medicale conduce la o calitate medie a serviciilor medicale, prin organizarea prezentă. Accesul 

la serviciile medicale din Drăgășani și Craiova este facil ca urmare a distanţei faţă de acestea. 

Principala problemă în domeniul sănătăţii o reprezintă lipsa fondurilor pentru dotare cu 

echipamente şi aprovizionarea cu medicamente, neexistând posibilitatea acoperirii cheltuielilor 

curente. 

II.13. Cultura 

În comuna Laloșu există 2 biblioteci școlare în cadrul cărora există 11470 volume la nivelul 

anului 2019. Evoluția numărului de volume existente în bibliotecile din comuna Laloșu în 

perioada 2015-2019 se prezintă astfel: 

Anul Numărul de volume 

2015 11856 

2016 11331 

2017 11394 

2018 11432 

2019 11470 
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Principalele obiective culturale din Comuna Laloșu sunt: 

 Muzeul Satului din satul Berbești; 

 Lacul și cabana Teodorinii – lac de pescuit; 

 Căminul cultural Laloșu, înființat la 2 iulie 1938; 

 Biserica “Sfinții Voievozi” – sat Berbești, care deține un monument istoric în memoria 

războaielor purtate între anii 1914-1918 si 1941-1945; 

 Biserica “Sfânta Paraschiva” – sat Mologești; 

 Biserica Sf. Ilie – sat Laloșu. 

Elemente de patrimoniu 

Comuna Laloșu este înregistrat în Lista Monumentelor Istorice a Ministerului Culturii și 

Patrimoniului Național, cu următorul patrimoniu: 
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Poziția din lista 

monumentelor 

istorice 

Cod LMI Denumire Localitate Datare 

306 VL-II-m-B-09662 Biserica "Sf. Voievozi” sat Berbești; 

comuna Laloșu 

1850 

523 VL-II-m-B-09830 Biserica "Cuvioasa 

Paraschiva” 

sat Mologești; 

comuna Laloșu 

1859 

II.14. Protecţia şi conservarea mediului 

Conform datelor furnizate de Agenția pentru Protecţia Mediului, pe teritoriul comunei Laloșu 

există un sit de importanță comunitară (arie naturală protejată de importanță comunitară): 

ROSCI0168 Pădurea Sarului.  

Zona a fost declarată sit de importanță comunitară prin Ordinul Ministerului Mediului și 

Dezvoltării Durabile Nr.1964 din 13 decembrie 2007 (privind instituirea regimului de arie 

naturală protejată a siturilor de importanță comunitară, ca parte integrantă a rețelei ecologice 

europene Natura 2000 în România) și se întinde pe o suprafață de 6.793 hectare 

Situl reprezintă o suprafață împădurită cu arboret de gorun (Quercus petraea), gârniță (Quercus 

frainetto) și cer (Quercus cerris), încadrată în bioregiune continentală aflată în lunca dreaptă a 

Oltețului; ce conservă habitate naturale de tip păduri balcano-panonice de cer și gorun și 

protejază o gamă diversă de faună și floră. 

La baza desemnării sitului se află câteva specii faunistice enumerate în anexa I-a a Directivei 

Consiliului European 92/43/CE din 21 mai 1992 (privind conservarea habitatelor naturale și a 

speciilor de faună și floră sălbatică), printre care: un amfibian din specia Triturus cristatus 

(triton cu creastă, specie aflată pe lista roșie a IUCN), precum și trei specii de coleoptere: 

croitorul mare al stejarului (Cerambyx cerdo), rădașca (Lucanus cervus) și croitorul cenușiu al 

stejarului (Morimus funereus). 
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CAPITOLUL II  

ANALIZA SWOT 

II.1. Delimitare conceptuală 

Analiza SWOT reflectă capacitatea mediului intern al autorităților de a răspunde factorilor 

externi, în sensul fructificării oportunităților și diminuarii amenințărilor. 

Numele analizei este descriptiv: Strengths (puncte tari), Weaknesses (puncte slabe), 

Opportunities (oportunități), Threats (riscuri). 
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 Punctele tari reprezintă activitățile pe care comuna le realizează cel mai bine. 

 Punctele slabe ale comunei sunt caracteristici ale acesteia care ii determină un nivel de 

performanțe inferior. 

 Oportunitățile reprezintă factori de mediu externi pozitivi pentru comună, șanse oferite 

de mediul comunei, pentru a-și stabili o nouă strategie sau a-și reconsidera strategia 

existentă, în scopul exploatării profitabile a oportunităților aparute. Oportunitățile 

exista pentru fiecare comună sau sat și trebuie identificate pentru a se stabili la timp 

strategia necesară fructificarii lor au pot fi create, pe baza unor rezultate spectaculoase 

ale activităților de cercetare, dezvoltare, adica a unor inovari de anvergura care pot 

genera chiar noi industrii sau domenii adiționale pentru producția si comercializarea de 

bunuri si servicii. 

 Amenințările sunt factori de mediu externi negativi, situații sau evenimente care pot 

afecta nefavorabil, în măsură semnificativă, capacitatea comunei de a-și realiza integral 

obiectivele stabilite, determinând reducerea performanțelor economico-financiare. 

Punctele forte şi cele slabe sunt legate de comună şi de strategiile acesteia şi de modul cum se 

compară cu concurenţa. Oportunităţile şi ameninţările vin dinspre mediul de piaţă şi din 

direcţia concurenţei; de regulă sunt factori asupra cărora zona în general nu are niciun control. 

Analiza SWOT ia în considerare organizarea aşezării, performanţele acesteia, produsele cheie şi 

pieţele strategice. Analiza SWOT permite concentrarea atenţiei asupra zonelor cheie şi 

realizarea de prezumţii (presupuneri) în zonele asupra cărora există cunoştinţe mai puţin 

detaliate. În urma acestei analize se poate decide dacă zona îşi poate îndeplini planul, şi în ce 

condiții. Unele "oportunităţi" şi "ameninţări" vor apărea din "punctele tari" şi "punctele slabe" 

ale comunei. Ameninţările pot fi concrete sau potenţiale. 

Analiza diagnostic de tip SWOT a comunei Laloșu este concepută ca o suită de comentarii 

concentrate asupra principalilor factori ce influentează dezvoltarea acestui teritoriu în vederea 

atingerii unor importante obiective strategice ale următorilor ani. Analiza SWOT reflectă 

capacitatea mediului intern al Primăriei de a răspunde factorilor de macromediu în sensul 

fructificării oportunitătilor si diminuării amenințărilor. 
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II.2. Analiza SWOT pe domenii 

Pentru a evidenția punctele tari, punctele slabe, oportunitățile și amenințările comunei Laloșu, 

s-au efectuat analize SWOT pentru toate componentele situației actuale. În continuare este 

prezentată analiza SWOT pe principalele domenii de interes în cadrul analizei noastre:  

 Infrastructură și utilități 

 Populația și resursele umane 

 Economie 

 Agricultură și dezvoltare rurală 

 Educație 

 Sănătate și asistență socială 

 Cultura, culte și turism 

 Mediu 

 Capacitate administrativă 

 

 

INFRASTRUCTURĂ ȘI UTILITĂȚI 

PUNCTE TARI  PUNCTE SLABE  

 Poziţie avantajoasă în centrul ţării, cu o 

infrastructură de transport şi tehnico-

edilitară relativ dezvoltată;  

 Acces facil în toate satele comunei Laloșu; 

 Existența de drumuri asfaltate care asigură 

accesul în satele componente; 

 Traversarea comunei de drumuri județene; 

 Reţea de alimentare cu energie electrică în 

 Inexistenţa sistemului de canalizare și 

stație de epurare şi tratare a apelor uzate; 

 Inexistenţa rețelei de gaze naturale; 

 Alunecările de teren reprezintă o problemă 

majoră; neefectuarea de lucrări de stabilizare 

în zonele ce prezintă pericole de alunecări de 

teren; 

 Rețeaua de drumuri necesită lucrări de 
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întreaga comună; 

 Existența rețelei de alimentare cu apă de 24 

km;  

 Existenta de dotări sociale, culturale, 

sportive, medicale; 

 Rețea de telefonie fixă și mobilă cu 

acoperire pe întreg teritoriul comunei 

Laloșu; 

 Conexiune la internet care acoperă aproape 

tot teritoriul UAT; 

 

modernizare; 

 Lipsa drumurilor asfaltate pe anumite 

porțiuni; 

 Lipsa unui sistem video de supraveghere 

stradală și a instituțiilor publice; 

 Existența drumurilor agricole neamenajate 

parțial; 

 Lipsa terenurilor de sport; 

 Lipsa unei piețe agroalimentare; 

 Lipsa trotuarelor în unele zone; 

 Lipsa unui sistem adecvat de iluminat 

public în anumite zone în comună; 

 Infrastructură verde insuficient dezvoltată; 

spaţii verzi insuficiente și lipsa parcurilor de 

agrement; 

 Locuri de joacă insuficient echipate; 

 Existența unor spații publice degradate și 

neutilizate; 

 Lipsa unor dotări corespunzătoare pentru 

servicii de urgenţă; 

 Fonduri insuficiente în bugetul local, 

necesare pentru efectuarea de reparații 

curente și capitale la clădiri existente în 

comună; 

OPORTUNITĂȚI  AMENINȚĂRI  

 Posibilitatea accesării unor programe de  Nerealizarea unor lucrari de reparații la 
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finanțare comunitare ale Uniunii Europene 

pentru sprijinirea dezvoltării infrastructurii în 

mediul rural; 

 Existența unor programe guvernamentale 

în vederea dezvoltării infrastructurii; 

 Modernizarea drumurilor comunale; 

 Realizarea rețelei de canalizare şi a staţiei 

de epurare în paralel cu realizarea unor 

proiecte integrate de infrastructură care vor 

contribui la ameliorarea şi conservarea 

protecţiei mediului; 

 Realizarea stației de epurare şi tratarea 

apelor reziduale; 

 Realizarea reţelei de gaz metan; 

 Modernizare sistem rutier; 

 Reabilitarea termică a clădirilor din 

domeniul public al comunei; 

 Introducerea surselor regenerabile de 

energie; 

 Iluminat panouri fotovoltaice; 

 Reamenajarea spațiilor verzi de pe raza 

comunei Laloșu; 

 Dotarea de utilaje și echipamente pentru 

serviciul de gospodărire comunală;  

 Extinderea şi modernizarea trotuarelor în 

comună;  

 Înființarea unui serviciu profesionist pentru 

situații de urgență; 

drumul județean va duce la ingreunarea 

traficului rutier; 

 Cunoştinţe insuficiente legate de 

elaborarea şi administrarea proiectelor 

finanţate din fondurile structurale pentru 

proiecte de infrastructură; 

 Schimbările climatice reprezintă o 

amenințare pentru cadrul natural: 

temperaturile cresc, tiparele precipitațiilor se 

schimbă fapt ce contribuie la distrugerea 

infrastructurii; 

 Schimbări climatice globale pot duce la 

alunecări de teren; 

 Degradarea infrastructurii rutiere prin 

neefectuarea lucrărilor de întreținere de către 

factori responsabili; 

 Lipsa resurselor materiale pentru 

îndeplinirea obiectivelor de investiţii propuse; 

 Lipsa informaţiei în legatură cu programele 

de finanţare europeană; 

 Instabilitate legislativă și monetară; 

 Instabilitate politică. 
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 Posibilitatea amenajarii unor locuri speciale 

pentru scaldat; 

 Posibilitatea amenajarii unui teren de 

sport. 

 

POPULAȚIA ȘI RESURSELE UMANE 

PUNCTE TARI  PUNCTE SLABE  

 Forță de muncă calificată în domeniul 

agricol și zootehnic; 

 Existență unor exemple de succes ale unor 

localnici cu inițiativă; 

 Rata scazută a infracționalității; 

 Nu există programe locale de calificare și 

recalificare a forței de muncă; 

 Pondere scazută a persoanelor școlarizate; 

 Procent ridicat al persoanelor care 

beneficiază de ajutor social; 

 Emigrarea locuitorilor spre zona urbană. 

OPORTUNITĂȚI  AMENINȚĂRI  

 Posibilitatea accesării unor programe de 

finanțare pentru formarea resurselor umane, 

reconversie profesională, ce ar duce la 

creșterea ponderii populației ocupate în 

populația activă; 

 Implicarea autorităților locale in 

problemele comunității; 

 Formarea profesională poate ajuta la 

îmbunătățirea compețentelor fermierilor; 

 Numărul populației este în descreștere; 

 Scăderea continuă a ponderii populației 

tinere din totalul populației; 

 Reducerea ponderii populației active; 

 Îmbătrânirea populației; 

 Adaptarea mai lenta a populației la 

schimbările actuale din punct de vedere 

profesional, tehnic și tehnologic; 
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ECONOMIE 

PUNCTE TARI  PUNCTE SLABE  

 Creșterea numărului de persoane juridice 

active economic la nivelul comunei; existența 

unui număr de 78 agenți economici înregistrați 

care își au sediul sau punctele de lucru pe 

teritoriul comunei; 

 Existenţa în localitate a agenților 

economici, care ajutǎ la dezvoltarea localitǎţii 

şi la crearea de noi locuri de muncǎ; 

 Accesibilitatea comunei din punct de 

vedere rutier; aşezare relativ bună a comunei 

în cadrul judeţului şi a ţării, cu conexiuni 

rutiere; 

 Existența materiilor prime pentru industria 

alimentară;  

 Existența unor resurse naturale, spaţii 

întinse de păduri şi păşuni;  

 Capacitate de prelucrare a lemnului; 

 Existența potențialului pentru obținerea de 

produse ecologice;  

 Existența terenurilor disponibile pentru 

dezvoltarea economică; 

 Agricultura reprezintă o resursă importantă 

pentru economia locală;  

 Resurse financiare la nivel local 

insuficiente pentru susţinerea şi promovarea 

unor investiţii; 

 Număr redus al locurilor de muncă pe 

piața locală; 

 Spiritul antreprenorial slab dezvoltat;  

 Lipsa persoanelor calificate în anumite 

domenii;  

 Slaba diversificare a întreprinderilor în 

domeniul industrial și zootehnic;  

 Lipsa canalelor de colectare a produselor 

agricole;  

 Insuficienta procesare locală a produselor 

vegetale și animale; 

 Slaba informare, cu privire la normele 

europene;  

 Insuficienta coordonare între cererea și 

oferta de servicii prestate;  

 Interes redus al investitorilor pentru 

demararea de afaceri în comună, datorită 

infrastructurii fizice și sociale neadecvate, 

raportat la potențialul comunei;  

 Preferința antreprenoriatului local pentru 
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 Existenta unei infrastructuri convenabile de 

comunicații si IT; 

 Forţa de muncă existentă şi nefructificată la 

valoarea reală; 

 Prezenţa unor activităţi economice 

neagricole în ultimii ani; 

activitățile de comercializare a bunurilor; 

 Cererea insuficentă de forță de muncă în 

comună;  

 Capacitatea redusă a microintreprinderilor 

existente de a răspunde necesităţii de a 

furniza locuri de muncă pentru populaţia 

locala;.  

 Slaba infrastructură de asistență pentru 

afaceri;  

 Lipsa unui sistem de sprijin pentru 

implementarea noțiunilor de marketing;  

 Slaba dezvoltarea a infrastructurii de 

petrecere a timpului liber;  

 slaba preocupare pentru introducerea 

noilor tehnologii și pentru activitatea de 

cercetare – dezvoltare; 

 Dificultăți întampinate în inițiativele de 

asociere dintre producătorii locali; 

 Investiții autohtone/străine în dezvoltarea 

mesteșugurilor tradiționale la un nivel scazut; 

 Lipsa unei piete agroalimentare; 

 Migrație masivă a populației active în zone 

mai dezvoltate ale României și în țări din 

spațiul european; 

 Lipsa unui management calitativ la nivelul 

afacerilor mici; 

 Absenţa implementării sistemului de 

calitate în cadrul proceselor de producţie şi a 
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produselor; 

OPORTUNITĂȚI  AMENINȚĂRI  

 Atragerea unor noi investitori în comună; 

 Existența și posibilitatea accesării 

programelor de finanțare nerambursabilă din 

fonduri europene pentru dezvoltarea 

activității sau susținerea antreprenoriatului;  

 Programe guvernamentale în derulare de 

susținere a sectorului IMM;  

 Posibilitatea dezvoltării sectorului turistic; 

 Dezvoltarea lanțurilor de aprovizionare 

care să conecteze producătorii și 

consumatorii, inclusiv să asigure o legătură 

mai bună între mediul rural și urban; 

 Posibilitatea realizării de parteneriate 

public-private între agenții economici și 

Primărie; disponibilitatea de a încheia relații 

de parteneriat a autorităților locale, cu 

investitori locali sau străini; 

 Punerea la dispoziţie de terenuri şi spaţii 

din comună care pot fi folosite pentru 

dezvoltări antreprenoriale; 

 Existenţa resurselor locale, care pot fi 

valorificate la potențialul maxim al lor; 

 Valorificarea tradiţiilor locale în diverse 

activităţi economice. 

 Politică nefavorabilă dezvoltării afacerilor 

(taxe și impozite numeroase); 

 Cadrul legislativ instabil; 

 Lipsă de cunoştinţe în ceea ce privește 

creșterea competitivităţii întreprinderilor; 

 Oferte de creditare greu accesibile (garanții 

mari);  

 Interes redus al investitorilor pentru 

demararea de afaceri în comună, datorită 

infrastructurii fizice și sociale neadecvate, 

raportat la potențialul comunei;  

  Lipsa totală a întreprinderilor în domeniul 

dezvoltării cercetării şi a transferului de 

tehnologie;  

  Invadarea pieței cu produse din import; 

  Lipsa serviciilor de consiliere de specialitate 

pentru întreprinderi; reducerea ponderii 

populației active;  

  Creșterea ponderii muncii la negru, cu 

efecte negative asupra pieței muncii, 

economiei locale și asistenței sociale în 

perspectivă; 

 Lipsa măsurilor de reținere a populației 

tinere în mediul rural; 
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 Migrația forței de muncă specializată și 

calificată spre mediul urban sau spre alte țări; 

 Creșterea ratei inflației și ratei șomajului 

conduce la scăderea puterii de cumpărare a 

produselor și serviciilor în rândul populației; 

 Crize economice. 

 

AGRICULTURĂ ȘI DEZVOLTARE RURALĂ 

PUNCTE TARI  PUNCTE SLABE  

 Suprafaţa teritorial administrativǎ a 

comunei Laloșu este de 4474 ha este 

împǎrţitǎ în: teren arabil 1789 ha, pǎşune 

1226 ha, pǎdure 1054 ha, fâneaţǎ 29 ha, vii si 

pepiniere viticole 70 ha; 

 Potenţial agricol ridicat (existenţa 

culturilor agricole); 

 Existenţa suprafeţelor de pǎşuni şi fâneţe; 

 Posibilitatea extinderii activităţilor agricole 

si zootehnice; 

 Existența mediului propice unor culturi 

ecologice; 

 Climă şi tipuri de sol favorabile 

diversificării activităţilor agricole; 

 Proprietatea privată asupra terenului 

suprafeței agricole şi a efectivului de animale; 

 Fragmentarea suprafeţelor agricole ce 

conduce la practicarea unei agriculturi 

tradiționale slab competitive economic; 

 Productivitatea muncii scăzută în 

agricultură; 

 Existenţa unor suprafeţe cu destinaţie 

agricolă necultivate; 

 Scăderea efectivelor de animale; 

 Investiţii insuficiente în agricultură; 

 Inexistenţa instalaţiilor moderne de irigare; 

 Lipsa unui sistem centralizat de desfacere al 

produselor agricole; absența unor centre de 

colectare, prelucrare și valorificare superioară 

a produselor specifice pe raza comunei; 

 Temerile producătorilor în ceea ce privește 

piaţa de desfacere a produselor agro 
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 Condiții naturale propice dezvoltării 

agriculturii capabile să obţină produse 

ecologice; 

 Costuri scăzute pentru terenurile agricole; 

 Potențial pentru dezvoltarea unui puternic 

sector zootehnic; 

 Existenţa forţei de muncǎ disponibilǎ la 

costuri rezonabile; 

 Existenţa forţei de muncă în comună; 

 

alimentare din gospodărie; 

 Utilaje agricole insuficiente pentru 

efectuarea la timp a lucrărilor agricole; 

 Grad redus de asociere a proprietarilor 

agricoli; 

 Îmbătrânirea forţei de muncă în agricultură 

și migrarea tinerilor către străinătate sau alte 

locuri atractive; 

 Lipsa sau eficienţa scăzută a programelor 

de formare în domeniul agricol şi agro-

alimentar; 

 Lipsa calificării și instruirii agricultorilor; 

 Resurse financiare insuficente pentru 

finanțarea și cofinanțarea proiectelor 

finanțate prin fonduri europene; 

 Cunoștințe insuficente legate de elaborarea 

și administrarea proiectelor finanțate din 

fonduri europene; 

 Lipsa inovării în agricultură; 

 Lipsa certificarii calității produselor locale in 

conformitate cu standardele europene, lipsa 

etichetelor ecologice; 

OPORTUNITĂȚI  AMENINȚĂRI  

 Tendință de creștere a sectorului de 

produse ecologice; 

 Creșterea interesului consumatorilor 

 Creșterea numărului de fenomene 

climatice extreme; 

 Creșterea prețurilor la energie și inputuri; 
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pentru alimentele naturale și sănătoase; 

 Înființarea de forme asociative cu rol 

economic și cooperarea între fermieri; 

 Existența fondurilor europene ce pot fi 

absorbite în vederea impulsionării afacerilor în 

agricultură (ex. Programul Național de 

Dezvoltare Rurală / Planul Național Strategic); 

 Accesarea fondurilor europene pentru 

finanțarea agriculturii; 

 Adaptarea cerințelor de formare, cercetare 

/ consultanță în raport cu nevoile fermierilor; 

 Promovarea produselor tradiționale locale 

pe piaţa regională; 

 Amenajarea unui spațiu pentru înființarea 

unei piețe agroalimentare; 

 Acordarea subvențiilor pentru agricultori; 

 Potențial pentru dezvoltarea sectorului 

agricol, cu accent pe dezvoltarea de produse 

biologice sau organice conform cerințelor 

Uniunii Europene. 

 Producția insuficientă raportată la piața 

locală și europeană; 

 Resurse financiare insuficiente pentru 

finanțarea și cofinanțarea proiectelor 

finanțate prin fonduri europene; 

 Cunoștințe insuficiente legate de 

elaborarea și administrarea proiectelor 

finanțate din fonduri europene; 

 Frecvență ridicată a perioadelor secetoase, 

care afectează agricultura; 

 Degradarea solurilor care diminuează 

fertilitatea și rata de regenerare;  

 Depopularea mediului rural; 

 Mărirea numărului de concurenți pentru 

produsele agroalimentare de pe piața UE; 

 Cadrul legislativ instabil; 

 Lipsa unui cadru legal pentru protejarea 

producției agricole interne; 

 

EDUCAȚIE 

PUNCTE TARI  PUNCTE SLABE  

 Reţeaua unităţii de învăţământ este 

dezvoltată, cuprinzând următoarele trepte de 

 Infrastructura școlară trebuie extinsă şi 

modernizată; unitățile de învățământ necesită 
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învăţământ: preșcolar, primar, gimnazial;  

  Existența școlilor și grădinițelor in 

comuna;  

 Structura școlară este bine echilbrată;  

 Frecvenţa şcolară este relativ ridicată; 

 Cadre didactice calificate;  

renovare și modernizare, dotările fiind 

învechite și nu corespund standardelor 

legislative; 

 Lipsa sălilor de sport în cadrul școlilor 

conformă (cu vestiare pentru elevi); 

 Lipsa de grădinițe cu program prelungit; 

 Lipsa terenurilor de joacă pentru 

grădiniţele din localităţi; 

 Lipsa dotarilor, a cadrelor didactice 

auxiliare care sa faciliteze învațarea prin 

acțiune;  

 Absenteismul sau abandonul școlar, în 

special în rândul categoriilor defavorizate ale 

populației; 

 Apariția pandemiei Covid 19 la începutul 

anului 2020 a determinat desfășurarea în 

condiții improprii a actului educațional; 

 Lipsa cursurilor de instruire a cadrelor 

didactice pentru desfășurarea actului 

educațional online; 

 Subfinanțarea sistemului educațional; 

 Insuficiente organizaţii civile preocupate 

de învăţământ şi cultură; 

 Necorelarea ofertei educaţionale cu 

nevoile de pe piaţa muncii; 

 Scăderea natalităţii care implică scăderea 

numărului de elevi; 

 Numărul elevilor scade constant la nivelul 
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întregii comune prin plecarea multor copii la 

oraș;  

 Uzura fizică și morală a materialelor 

didactice;  

 Activităţi extrașcolare slab dezvoltate; 

 Posibilităţile financiare reduse ale 

persoanelor interesate să urmeze cursuri de 

formare profesională continuă pentru adulţi; 

 Necesitatea conştientizării importanţei 

formării profesionale continue a adulţilor în 

raport cu schimbările inerente de pe piaţa 

muncii; 

 Slaba implicare în realizarea unor proiecte 

de finanțare la nivel instituțional;  

OPORTUNITĂȚI  AMENINȚĂRI  

 Posibilitatea accesării de fonduri europene 

pentru dotarea școlilor; 

 Accesul la tehnologie/ informative/ e-

learning prin introducerea infrastructurii 

informatice; 

 Dezvoltarea capacitatilor de comunicare, 

relationare si leadership;  

 Dezvoltarea unor proiecte în parteneriat cu 

organizaţiile nonguvernamentale;  

 Posibilitatea stabilirii de parteneriate care 

să favorizeze dezvoltarea unor servicii social-

 Lipsa interesului instituțiilor ca urmare a 

procedurii greoaie şi a personalului insuficient 

pentru accesarea fondurilor structurale; 

 Sistemul de învățământ si ansamblul 

competentelor fortei de munca nu tin pasul cu 

cerințele modern și viteza de evoluție a 

societății;  

 Dezinteresul pentru educație şi scăderea 

calitativă a învăţământului românesc; 

 Frecventele schimbări legislative privind 

sistemul românesc de învăţământ;  
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educative noi și de calitate; 

 Programe menite să sprijine grupurile 

dezavantajate;  

 Scăderea natalității și îmbătrânirea 

populației;  

 Migraţia în creștere şi modificarea cifrei de 

şcolarizare; 

 Lipsa de interes a cetăţenilor faţă de 

cultură;  

 Migrația părinților în afara granițelor duce 

la o instabilitate a efectivelor claselor; 

 Tendința de reducere a exigenței în 

procesul de evaluare didactică;  

 Ponderea mare a şomerilor tineri cu vârste 

cuprinse între 18-24 de ani; 

 Nivelul de trai redus limitează şi 

oportunităţile de dezvoltare socială și 

educațională; 

 Lipsa nivelului de educație duce la 

creşterea gradului de violenţă şi 

infracţionalitate şi reduce şansa găsirii unui loc 

de muncă. 

 

SĂNĂTATE ȘI ASISTENȚĂ SOCIALĂ 

PUNCTE TARI  PUNCTE SLABE  

 Existența unei infrastructuri de sănătate 

pentru locuitorii comunei – cabinet de 

medicină de familie; existența unui dispensar 

 Existența unui singur medic de familie 

pentru toată populația comunei;  

 Personal medical insuficient;  



STRATEGIA DE DEZVOLTARE LOCALĂ A COMUNEI LALOȘU PENTRU PERIOADA 2021-2027 

pg. 59 

 

în cadrul comunei;  

 Existența unui medic de familie; 

 Existența a 2 puncte farmaceutice; 

 Inexistența cabinetelor medicale în școli; 

 Număr mare de persoane aflate în situație 

de risc social; 

 Servicii comunitare nedezvoltate pentru 

persoanele vârstnice/cu handicap, etc.; 

 Lipsa unor programe de promovare a 

sănătăţii;  

 Indicator medic/locuitor necorespunzător; 

 Inexistența unui cămin de bătrâni la nivel 

local sau cel puțin al unui centru de zi pentru 

bătrânii comunei; 

 Lipsa unor dispensare moderne in satele 

aparținătoare;  

 Necesitatea consilierii copiilor ai căror 

părinți sunt plecați în străinătate pe o perioadă 

mai îndelungată;  

 Societatea civilă insuficient implicată în 

problemele de asistență socială;  

 Nivelul de trai scăzut;  

 Buget redus, necesar domeniului de 

asistență socială; 

 Numărul insuficient de specialişti în 

vederea înfiinţării/furnizării de servicii sociale; 

OPORTUNITĂȚI  AMENINȚĂRI  

 Accesarea programelor cu finanțare 

europeană şi/sau naţională destinate 

 Îmbătrânirea populației;  

 Natalitatea scăzută;  
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reabilitării şi extinderii clădirilor, respectiv 

dotării cu echipamente a unităţilor medicale; 

 Construire și dotare de cabinete medicale 

în toate satele; 

 Campanii de conștientizare a populației 

privind domeniul asistenței sociale; 

 Înființarea unui cămin de bătrâni / centru 

de zi; 

 Posibilitatea accesării de fonduri structural 

destinate dezvoltării sectorului social prin 

Fondul Social European; Existența programelor 

și fondurilor naționale și europene accesibile 

pentru grupuri dezavantajate: programe 

sociale, programe de incluziune, programe 

educative, programe de mică infrastructură; 

 Cadru legislativ care stimulează implicarea 

sectorului privat în furnizarea de servicii 

sociale;  

 Promovarea unui stil de viață sănătos, a 

unei nutriții echilibrate, de combatere a 

consumului de tutun și alcool; 

 Promovarea voluntariatului. 

 Depopularea comunei prin migrație; 

 Reacție nefavorabilă la sistemul de norme 

sanitare impuse;  

 Adâncirea crizei economice la toate 

nivelurile; 

 Costurile ridicate pot conduce la 

renunțarea la dotări;  

 Creșterea ratei sărăciei și scăderea gradului 

de calitate a vieții; 

 Nivelul de trai redus poate duce la 

deteriorarea stării de sănătate a populației 

comunei și creșterea morbidității în mediul 

rural; 
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CULTURA, CULTE ȘI TURISM 

PUNCTE TARI  PUNCTE SLABE  

 Cadru natural propice pentru dezvoltarea 

turismului rural; Pădurea Sarului - arie 

naturală protejată de importanță comunitară; 

 Existența a 2 elemente de patrimoniu 

înregistrate în Lista Monumentelor Istorice a 

Ministerului Culturii și Patrimoniului Național; 

 Existența bisericilor în toate satele 

comunei;  

 Existența bibliotecilor școlare cu un fond 

de carte îmbunătățit periodic; 

 Potențial turistic complex – natural si 

antropic, cu posibilitati de utilizare in toate 

anotimpurile; 

 Tradiții locale și obiceiuri folclorice; 

 Puncte turistice de interes local si național; 

 Ofertă scăzută a posibilităților de 

agrement la acest moment; 

 Inexistența unităților de cazare; 

 Slaba dezvoltare a infrastructurii de utilități 

publice; 

 Promovarea slabă a obiectivelor turistice 

ale comunei; 

 Căminul cultural din comună necesită 

lucrări de reabilitare, pentru organizarea de 

activități culturale și artistice; 

 Nevalorificarea corespunzătoare a 

potențialului cultural, sportiv; 

 Accesul turistilor îngreunat de starea 

drumurilor; 

 Promovare slabă sau necorespunzătoare a 

resurselor turistice, prin lipsa materialelor sau 

mijloacelor informatice; 

 Spirit antreprenorial slab dezvoltat; 

 Dispariția meșteșugurilor tradiționale, care 

ar fi constituit o atracție pentru turiști. 

OPORTUNITĂȚI  AMENINȚĂRI  

 Posibilitatea accesării de fonduri europene  Scăderea cererii pentru servicii turistice 
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pentru modernizarea căminului cultural, a 

bibliotecii și a structurilor sportive; 

 Dezvoltarea ecoturismului, agroturismului 

prin conservarea identitatii si specifiuclui rural; 

 Implicarea administratiei publice locale in 

promovarea turismului; 

 Posibilitatea derulării de parteneriate cu 

ONG-uri sau operatori economici care 

activează în turism pentru dezvoltarea de 

proiecte de investiții în turism; 

 Posibilitatea atragerii resurselor financiare 

pentru dezvoltarea turismului de către 

operatorii publici și/sau privați prin 

programele de finanțare, crescând gradul de 

accesibilizare și atractivitatea teritoriului; 

 Politica națională încurajează dezvoltarea 

de noi forme de turism (religios, rural, 

ecologic, agroturism, silvoturism etc.). 

cauzată de criza economică globală; 

 Degradarea și nerealizarea infrastructurii 

de drumuri; 

 Neadaptarea raportului calitate – pret 

funcție de piața internă și europeană; 

 Schimbările climatice au efecte negative 

asupra activităților turistice, reducând 

numărul de turiști; 

 Calamităţi naturale sau situații 

excepționale (epidemii, pandemii, etc) care 

blochează activitatea turistică; 

 Concurența zonelor deja consacrate din 

punct de vedere turistic la nivelul județului; 

 Costurile ridicate ale investițiilor în turism; 

 

MEDIU 

PUNCTE TARI  PUNCTE SLABE  

 Existența ariei naturale protejate Pădurea 

Sarului - arie naturală protejată de importanță 

comunitară; 

 Nu există factori poluatori importanți, 

comuna se află într-o zonă neafectată de 

dezvoltarea industrială excesivă; 

 Inexistenţa sistemului de canalizare și 

stație de epurare şi tratare a apelor uzate; 

 Alunecările de teren reprezintă o problemă 

majoră; neefectuarea de lucrări de stabilizare 

în zonele ce prezintă pericole de alunecări de 

teren; 



STRATEGIA DE DEZVOLTARE LOCALĂ A COMUNEI LALOȘU PENTRU PERIOADA 2021-2027 

pg. 63 

 

 Utilizarea redusă a pesticidelor și 

îngrășămintelor; 

 Depărtarea față de centrele urbane; 

 Resurse însemnate de apă potabilă; 

 Calitatea deosebită a aerului; 

 

 Infrastructură verde insuficient dezvoltată; 

spaţii verzi insuficiente și lipsa parcurilor de 

agrement; 

 Existența unor spații publice degradate și 

neutilizate; 

 Interesul scazut al agenților economici în 

protecţia mediului înconjurător; 

 Educația ecologică este superficială; 

 Necolectarea selecţionată a deșeurilor, în 

vederea reciclării, refolosirii, recuperării sau 

valorificării lor; 

 Lipsa monitorizării mediului înconjurător; 

OPORTUNITĂȚI  AMENINȚĂRI  

 Realizarea reţelei de canalizare şi a staţiei 

de epurare în paralel cu realizarea unor 

proiecte integrate de infrastructură care vor 

contribui la ameliorarea şi conservarea 

protecţiei mediului; 

 Realizarea stației de epurare şi tratarea 

apelor reziduale; 

 Existența fondurilor nerambursabile 

europene direcționate către proiecte în 

domeniul salubrității, canalizării, apelor uzate 

și protecției mediului în general; 

 Introducerea surselor regenerabile de 

energie; 

 Lipsa informaţiilor legate de normele 

europene de mediu în rândul micilor 

întreprinzători; 

 Cunoştinţe insuficiente legate de 

elaborarea şi administrarea proiectelor 

finanţate din fondurile structurale pentru 

proiecte de infrastructură şi mediu; 

 Schimbările climatice reprezintă o 

amenințare pentru cadrul natural: 

temperaturile cresc, tiparele precipitațiilor se 

schimbă fapt ce contribuie la distrugerea 

infrastructurii; 

 Lipsa de colaborare a populației pentru 
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 Iluminat panouri fotovoltaice; 

 Reamenajarea spațiilor verzi de pe raza 

comunei Laloșu; 

 Dotarea de utilaje și echipamente pentru 

serviciul de gospodărire comunală;  

 Fonduri disponibile din surse europene sau 

naționale pentru susţinerea proiectelor de 

mediu; 

 Implicarea populației în activităţile de 

educație ecologică;  

 Dezvoltarea de parteneriate în vederea 

protecţiei mediului; 

 Existența programelor de finanțare 

susținute din Fondul pentru Mediu, precum: 

programul Rabla, programul de îmbunătățire a 

calității mediului prin împădurirea terenurilor 

agricole degradate, programul național de 

îmbunătățire a calității mediului prin 

realizarea de spații verzi în localități etc. 

colectare selectivă a deşeurilor; 

 Schimbări climatice globale pot duce la 

alunecări de teren; 

 Mentalitatea de indiferenţă faţă de 

protecţia mediului; 

 Depozitarea necontrolată a deșeurilor din 

activități gospodărești pot conduce la infiltrații 

în pânza freatică, deci impurificarea apei și a 

solului; 

 Instabilitate legislativă și monetară; 

 Instabilitate politică. 

 

CAPACITATE ADMINISTRATIVĂ 

PUNCTE TARI  PUNCTE SLABE  

 Management performant al Primăriei; 

 Personal angajat cu studii superioare și cu 

experiență în administrația publică locală; 

 Lipsa unui sistem de control intern 

managerial implementat; 

 Lipsa unui sistem informatizat, inclusiv 
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 Asigurarea liberului acces la informațiile de 

interes public și transparență decizională; 

 Răspuns prompt către cetățean; 

 Implementarea de proiecte de investiții 

care au dus la dezvoltarea comunității sub 

aspect economic, social, cultural etc. 

online; 

 Lipsa resurselor financiare proprii pentru 

realizarea de investiții în vederea dezvoltării 

capacității administrative; 

 Absența la nivel național a unui sistem de 

monitorizare și evaluare a modului de 

furnizare a serviciilor publice; 

 Lipsa unui sistem informatic integrat în 

administrația publică; 

 Complexitatea formalităţilor/ procedurilor 

administrative care trebuie îndeplinite în 

relația administrație – cetățean; 

 Implicarea redusă a societății civile în 

stabilirea strategiilor locale pe termen mediu 

și lung. 

OPORTUNITĂȚI  AMENINȚĂRI  

 Existența cadrului legal privind autonomia 

financiară și administrativă la nivelul 

autorității administrației publice locale; 

 Existența unui program operațional dedicat 

dezvoltării capacității administrative; 

 Dezvoltarea socio-economică ascendentă la 

nivelul unității administrativ-teritoriale; 

 Existența unei surse alternative 

generatoare de venituri proprii, prin proiectele 

finanțate din fonduri nerambursabile; 

 Legislație neclară, generată de întârzierea 

adoptării normelor de aplicare a unor acte 

normative, contradicții între prevederile legale 

și suprapuneri de acte normative; 

 Regulile de finanțare, atât regulile specifice 

ale finanțatorului, cât și legislația națională 

aplicabilă, nu sunt corelate și armonizate 

astfel încât să permită o aplicare facilă, 

unitară, previzibilă și sustenabilă, de natură să 

contribuie la dezvoltarea capacității 
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 Existența mecanismelor de cooperare/ 

colaborare/ parteneriat, cum ar fi: asociații de 

dezvoltare intercomunitară, grupuri de 

acțiune locală, parteneriate public-public, 

public-privat, etc.; 

 Extinderea serviciilor publice furnizate 

online. 

beneficiarilor și la eficientizarea activităților 

acestora; 

 Influenţa şi presiunile factorului politic; 

ciclurile electorale perturbă uneori 

funcționarea administrației publice locale. 
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CAPITOLUL III  

CONTEXT DE DEZVOLTARE 

III.1. Contextul european 

Statutul Romaniei de stat membrul al Uniunii Europene determină coordonarea politicilor 

naționale cu cele europene, fapt care exercită un impact asupra resurselor și condițiilor din țara 

noastră, pănă la nivel local. Sub influența acestui complex proces, administrația locală își 

reconsideră avantajele competitive, cu scopul de a asigura o bună dezvoltare economică și o 

calitate corespunzătoare a vieții în comunitate. 

Necesitatea acestei lucrări apare în contextul apartenenței Romaniei la Uniunea Europeană și 

pentru acesarea fondurilor comunitare în vederea finanțării proiectelor de dezvoltare locală. 

Experiența a demonstrat că proiectele de dezvoltare durabilă și programele operaționale 

functionează corect atunci când fac parte dintr-un cadru definit, asumat, coordonat și aplicat în 

interesul comunității pe care o reprezintă. 

Strategia Europa 2020 reprezintă strategia Uniunii Europene de creștere economică pentru 

următorii ani și propune trei priorități care se susțin reciproc:  

 creștere inteligentă: dezvoltarea unei economii bazate pe cunoaștere și inovare; 

 creștere durabilă: promovarea unei economii mai eficiente din punctul de vedere al 

utilizării resurselor, mai ecologice și mai competitive; 

 creștere favorabilă incluziunii: promovarea unei economii cu o rată ridicată a ocupării 

forței de muncă, care să asigure coeziunea socială și teritorială. 

În acest scop, Comisia propune următoarele obiective principale pentru UE: 

 75% din populația cu vârsta cuprinsă între 20 și 64 de ani ar trebui să aibă un loc de 

muncă; 
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 3% din PIB-ul UE ar trebui investit în cercetare-dezvoltare (C-D); 

 obiectivele „20/20/20” în materie de climă/energie ar trebui îndeplinite (inclusiv o 

reducere a emisiilor majorată la 30%, dacă există condiții favorabile în acest sens); 

 rata abandonului școlar timpuriu ar trebui redusă sub nivelul de 10% și cel puțin 40% din 

generația tânără ar trebui să aibă studii superioare; 

  numărul persoanelor amenințate de sărăcie ar trebui redus cu 20 de milioane. 

Astfel, Strategia Europa 2020 propune următoarele obiective: 

 O Europă mai inteligentă, prin inovare, digitalizare, transformare economică inovatoare 

si inteligenta și sprijinirea întreprinderilor mici și mijlocii; 

 O Europă mai verde, fără emisii de carbon, punerea în aplicare a Acordului de la Paris și 

investiții în tranziția energetică, economia circulara, energia din surse regenerabile, 

combaterea schimbărilor climatice și gestionarea riscurilor; 

 O Europă conectată, cu rețele strategice de transport și digitale, mobilitate si 

conectivitate TIC; 

 O Europă mai socială, pentru realizarea pilonului european al drepturilor sociale și 

sprijinirea calității locurilor de muncă, a învățământului, a competențelor, a incluziunii 

sociale și a accesului egal la sistemul de sănătate; 

 O Europă mai apropiată de cetățenii săi, prin sprijinirea strategiilor de dezvoltare 

conduse la nivel local și a dezvoltării urbane si rurale durabile în UE și inițiative locale. 
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Principalele caracteristici ale noului cadru pentru Politica de Coeziune 2021-

2027 

Obiectivul de politică  1 - O Europă mai inteligentă – Transformare industrială inovatoare și 

inteligentă 

Domeniu de 

dezvoltare 
Obiectiv specific Priorități de investiții naționale/regionale 

Cercetare și 

inovare 

Obiectiv Specific FEDR (i) 

Dezvoltarea capacităților de 

cercetare și inovare și 

adoptarea tehnologiilor 

avansate  

1. Integrarea ecosistemului CDI național în 

Spațiu de Cercetare European  

2. Crearea unui sistem atractiv de inovare în 

industrie, pentru toate tipurile de inovare (de 

produs, de proces, organizațională și de 

marketing) 

3. Sprijinirea creării de noi companii 

inovative și creșterea ratei de supraviețuire a 

acestora 
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4. Consolidarea CDI în domeniul sănătății 

Digitalizare 

Obiectiv Specific FEDR (ii) 

Fructificarea avantajelor 

digitalizării, în beneficiul 

cetățenilor, al companiilor și al 

guvernelor 

5. Creșterea gradului de digitalizare a serviciilor 

publice pentru societatea românească 

5.1 Implementarea măsurilor pentru 

dezvoltarea serviciilor de e-guvernare 

5.2 Digitalizare în administrația publică și 

competențe digitale avansate 

5.3 Digitizarea serviciiilor publice la nivel local 

6. Digitizare pentru creșterea siguranței și 

îmbunătățirii serviciilor de mobilitate si 

transport 

7. Soluții IT și digitalizare în sănătate 

Competitivitate 

Obiectiv Specific FEDR (iii) 

Impulsionarea creșterii și 

competitivității IMM-urilor 

8. Facilitarea accesului la finanțare pt IMMuri, 

inclusiv prin încurajarea finanțării inițiale și 

timpurii a start-upurilor cu potențial inovativ 

ridicat 

9. Consolidarea competitivității economiei 

româneștiI 

10. Sprijinirea creării de noi companii și 

creșterea ratei de supraviețuire a acestora  

Specializare 

inteligentă, 

tranziție 

industrială și 

antreprenoriat 

Obiectiv Specific FEDR (iv) 

Dezvoltarea competențelor 

pentru specializare inteligentă, 

tranziție industrială și 

antreprenoriat 

11. Dezvoltarea unor competențe profesionale 

adecvate cerințelor mediului de afaceri în 

contextul unei economii bazate pe cunoaștere 

12. Susținerea capacității administrative a 

structurilor din cadrul mecanismului integrat 

regional și național de descoperire 

antreprenorială 
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Obiectivul de politică 2 - O Europă mai verde – emisii scăzute de carbon și mai ecologică, 

tranziția către o energie nepoluantă și echitabilă, investiții verzi și albastre, economia 

circulară, adaptarea la schimbările climatice și prevenirea riscurilor 

Domeniu de 

dezvoltare 
Obiectiv specific Priorități de investiții naționale/regionale 

Mediu 

Promovarea adaptării la 

schimbările climatice, a 

prevenirii riscurilor și a 

rezilienței în urma dezastrelor. 

Managementul inundatiilor si reducerea 

impactului acestora și ale celorlalte fenomene 

naturale asociate principalelor riscuri 

accentuate de schimbările climatice asupra 

populaţiei, proprietății și mediului 

Dezvoltarea infrastructurii de monitorizare şi 

avertizare a fenomenelor hidrometeorologice 

severe 

Reducerea impactului manifestării secetei si 

furtunilor asupra populației, proprietății și 

mediului 

Măsuri de limitare a efectelor negative ale 

eroziunii costiere 

Mediu 
Promovarea managementului 

durabil al apei 

Continuarea acţiunilor integrate de dezvoltare 

a sistemelor de apă (reabilitarea și construcţia 

de stații de tratare, transport și distribuire a 

apei destinate consumului uman) şi apă uzată 

(construirea și reabilitarea reţelelor de 

canalizare şi construirea/reabilitarea/ 

modernizare (treaptă terțiară) a stațiilor de 

epurare a apelor uzate care asigură colectarea 

şi epurarea încărcării organice biodegradabile 

în aglomerări mai mari de 5.000 l.e., 
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acordându-se prioritate aglomerărilor cu peste 

10.000 l.e.), inclusiv prin consolidarea 

suplimentară și extinderea operatorilor 

regionali 

Finanțarea acțiunilor de consolidare a 

capacității de reglementare economică a 

sectorului de apă și apă uzată, astfel încât să se 

eficientizieze procesul de realizare a planurilor 

de investiții pentru conformare 

Continuarea investițiilor în managementul 

nămolului rezultat în cadrul procesului de 

epurare a apelor uzate/tratare a apei potabile. 

Mediu 
Promovarea tranziţiei către o 

economie circulară 

Extinderea schemelor de gestionare a 

deșeurilor la nivel de județ, inclusiv 

îmbunătăţirea sistemelor integrate existente 

de gestionare a deșeurilor, pentru a crește 

reutilizarea și reciclarea, pentru a preveni 

generarea deșeurilor  

Investiții individuale suplimentare pentru 

închiderea depozitelor de deșeuri 

Mediu 

Îmbunătățirea protecției 

naturii și a biodiversității, a 

infrastructurii verzi în special 

în mediul urban și reducerea 

poluării 

Investiții în rețeaua Natura 2000 - Elaborarea, 

revizuirea și implementarea Planurilor de 

management a siturilor Natura000; măsuri de 

menținere și de refacere a siturilor Natura 

2000 pentru specii și habitate, precum și a 

ecosistemelor degradate  

Masuri și investiții în infrastructura verde 

Consolidarea capacitatii administrative a 
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autorităților si entitatilor cu rol in 

managementul rețelei Natura 2000 si a altor 

arii naturale protejate 

Energie 

1. Promovarea eficienței 

energetice și reducerea 

emisiilor de gaze cu efect de 

seră 

1.1. Renovarea clădirilor publice și rezidențiale 

în vederea asigurării/îmbunătățirii eficienței 

energetice în funcție de potențialul de 

reducere a consumului, respectiv reducerea a 

emisiilor de carbon 

1.2. Măsuri de sprijin pentru industriile 

energointensive pentru a-și îmbunătăți 

performanța energetică 

1.3 Îmbunătățirea eficienței energetice în 

domeniul încălzirii centralizate, alături de 

promovarea energiei din surse regenerabile  

Energie 
2. Promovarea energiei din 

surse regenerabile 

2.1.Creșterea ponderii de surse regenerabile în 

consumul de energie al clădirilor 

2.2.Măsuri de creștere a adecvanței rețelei 

naționale de energie electrică pentru a crește 

capacitatea de integrare a energiei provenite 

din surse regenerabile, de natură variabilă 

Energie 

3. Dezvoltarea de sisteme 

inteligente de energie, rețele 

și stocare în afara TEN-E 

3.1. Echipamente şi sisteme inteligente pentru 

asigurarea calității energiei electrice  

3.2.Implementarea de soluții digitale pentru 

izolarea defectelor și realimentarea cu energie 

in mediul rural și urban 

3.3. Digitalizarea stațiilor de transformare şi 

soluții privind controlul rețelei de la distanță 
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Obiectivul de politică 3 - O Europă mai conectată – Mobilitate și conectivitatea regională a 

tehnologiei informației și comunicațiilor 

Domeniu de 

dezvoltare 
Obiectiv specific Priorități de investiții naționale/regionale 

Transporturi 

Dezvoltarea unei rețele TEN-T 

durabilă, rezilientă în fața 

schimbărilor climatice, 

inteligentă 

Dezvoltarea rețelelor TEN-T centrală și globală 

de transport rutier  

Dezvoltarea rețelelor TEN-T centrală și globală 

de transport pe calea ferată 

Broadband 
Îmbunătățirea conectivității 

digitale 

Investiții în infrastructură de bandă largă 

(broadband) 

 

Obiectivul de politică 4 - O Europă mai socială – Implementarea Pilonului european al 

drepturilor sociale 

Domeniu de 

dezvoltare 
Obiectiv specific Priorități de investiții naționale/regionale 

Educație 

Îmbunătățirea calității, 

eficacității și a relevanței 

sistemului de educație și 

formare pentru piața muncii, 

pentru a sprijini dobândirea de 

competențe cheie, inclusiv a 

competențelor digitale 

Actualizarea si adaptarea ofertei de educație si 

formare profesionala la cerintele pietei muncii 

Corelarea dintre nevoile elevilor și studenților, 

serviciile de consiliere, sprijin, acompaniere și 

tendințele manifestate pe piața muncii. 

Îmbunătățirea formării cadrelor didactice 

pentru creșterea calității si eficacitatii 

procesului educativ 

Promovarea accesului egal la 

educație și formare de calitate 

și favorabile incluziunii, 

precum și completarea 

studiilor, precum și a absolvirii 

Creșterea accesului la educație și formare de 

calitate și favorabile incluziunii. 

Formarea (inițială și continuă) cadrelor 

didactice pentru o educație incluzivă 

Proiectarea și furnizarea unor servicii suport 
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acestora, în special pentru 

grupurile defavorizate, 

începând de la educația și 

îngrijirea copiilor preșcolari, 

continuând cu educația și 

formarea generală și 

profesională și până la 

învățământul terțiar, precum 

și educația și învățarea în 

rândul adulților 

pentru prevenirea și combaterea abandonului 

școlar și a părăsirii timpurii a școlii 

(monitorizare și avertizare, consiliere și 

orientare profesională, adaptate elevilor din 

grupurile vulnerabile etc.). 

Creșterea accesului la educație (la toate 

nivelurile) și formare de calitate pentru 

persoanele cu dizabilități 

Educație 

Promovarea învățării pe tot 

parcursul vieții, în special a 

unor oportunități flexibile de 

perfecționare și reconversie 

profesională pentru toți luând 

în considerare competențele 

digitale, anticipând mai bine 

schimbările și noile cerințe în 

materie de competențe pe 

baza nevoilor pieței muncii, 

facilitând tranzițiile 

profesionale și promovând 

mobilitatea profesională 

Consolidarea participarii populației in procesul 

de învățare pe tot parcursul vieții si de 

reconvesie profesionala pentru facilitarea 

tranzițiilor si a mobilitatii de pe piața muncii 

Ocupare 

Îmbunătățirea accesului pe 

piața muncii pentru toate 

persoanele aflate în căutarea 

unui loc de muncă, în special 

pentru tineri, șomeri de lungă 

Dezvoltarea mecanismului de integrare 

multidiciplinara a politicilor din ocupare, 

educație, asistenta sociala si sănătate prin 

armonizarea cadrului legal intre serviciile 

oferite fortei de munca de cele patru sectoare 
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durată și grupurile 

dezavantajate pe piața muncii, 

persoanele inactive, prin 

promovarea angajării pe cont 

propriu și a economiei sociale 

Noi abordări în furnizarea de servicii integrate 

de ocupare, adaptate nevoilor grupurilor 

dezavantajate pe piața muncii (persoane 

inactive, cu dizabilitati, șomeri de lungă durată, 

persoane reîntoarse în țară, migranți etc.) prin 

pachete de servicii personalizate și adaptate 

nevoilor 

3. Valorificarea potențialului economic al 

tinerilor (inclusiv NEET) 

4. Asigurarea forței de muncă necesare în 

zonele care înregistrează deficite 

5. Promovarea spiritului antreprenorial, 

sprijinirea inițiativelor antreprenoriale și a 

economiei sociale 

Modernizarea instituțiilor si a 

serviciilor pietei muncii pentru 

a evalua si anticipa necesarul 

de competente si a asigura 

asistenta personalizata si in 

timp real urmarind asigurarea 

medierii/plasarii, tranzitiei si a 

mobilitatii fortei de munca 

6. Dezvoltarea unui mecanism coerent si 

sustenabil de agregare si integrare a 

informatiilor furnizate de diversele 

instrumente folosite in anticipare si de utilizare 

a rezultatelor pentru intampinarea nevoilor de 

competente pe piata muncii 

7. Consolidarea dialogului social si a 

parteneriatelor pentru ocupare si formare 

8. Crearea de oportunități pentru integrarea 

femeilor pe piața muncii  

Incluziune 

socială 

Promovarea integrării socio-

economice a resortisanților 

țărilor terțe și a comunităților 

marginalizate 

Promovarea integrării socio-economice a 

resortisanților țărilor terțe și a comunităților 

marginalizate, cum ar fi romii 

 Îmbunătățirea accesului egal și în timp util la 
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servicii de calitate, durabile și accesibile; 

modernizarea sistemelor de protecție socială, 

inclusiv promovarea accesului la protecția 

socială; îmbunătățirea accesibilității, a 

eficacității sistemelor de asistență medicală  

Promovarea integrării sociale a persoanelor 

aflate în risc de sărăcie sau excluziune socială, 

inclusiv a persoanelor cele mai defavorizate și a 

copiilor 

Reducerea deprivării materiale prin furnizarea 

de alimente și/sau asistență materială de bază 

persoanelor celor mai defavorizate, inclusiv 

prin măsuri de acompaniere 

Sănătate  

Îmbunătățirea accesului egal și în timp util la 

servicii de calitate, durabile și accesibile; 

modernizarea sistemelor de protecție socială, 

inclusiv promovarea accesului la protecția 

socială 

 

Obiectivul de politică 5 - O Europă mai aproape de cetățeni prin promovarea dezvoltării 

durabile și integrate a zonelor urbane, rurale și de coastă și a inițiativelor locale 

Domeniu de 

dezvoltare 
Obiectiv specific Priorități de investiții naționale/regionale 

Dezvoltare 

regionala si 

locala 

Promovarea dezvoltării 

integrate în domeniul social, 

economic și al mediului, a 

patrimoniului cultural și a 

securității în zonele urbane 

Investiții în turism 

Investiții în infrastructura din domeniul cultural  

Investiții în patrimoniul cultural 
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III.2 Contextul național 

Strategia Națională pentru Dezvoltarea Durabilă a României 2030 

În cadrul Strategiei, România, în calitate de stat membru al Organizației Națiunilor Unite (ONU) 

și Uniunii Europene (UE), și-a exprimat adeziunea la cele 17 Obiective de Dezvoltare Durabilă 

(ODD) ale Agendei 2030. Prin această strategie, România își stabilește cadrul național pentru 

susținerea Agendei 2030 și implementarea setului de 17 ODD (obiective de dezvoltare 

durabilă).  

 

Strategia susține dezvoltarea României pe trei piloni principali, respectiv economic, social și de 

mediu. Strategia este orientată către cetățean și se centrează pe inovație, optimism, reziliență 

și încrederea că statul servește nevoile fiecărui cetățean, într-un mod echitabil, eficient și într-

un mediu curat, în mod echilibrat și integrat. 
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Obiectivul  Ținte 2030 

Obiectivul 1: 

Fără sărăcie 

Eradicarea sărăciei în 

toate formele sale și în 

orice context 

 Eradicarea sărăciei extreme pentru toți 

cetățenii 

 Reducerea cu cel puțin jumătate a numărului 

de cetățeni care trăiesc în sărăcie relativă 

 Consolidarea sistemului național unitar al 

serviciilor de intervenție de urgență, reabilitare 

ulterioară și compensare a pierderilor în caz de 

calamități naturale, accidente industriale sau 

evenimente climatice extreme 

Obiectivul 2: 

Foamete zero 

 

Eradicarea foamei, 

asigurarea securității 

alimentare, 

îmbunătățirea nutriției 

și promovarea unei 

agriculturi sustenabile 

 

 Eradicarea malnutriției și menținerea ratei 

obezității sub 10%, similar cu nivelul înregistrat 

în anul 2014 

 Finalizarea cadastrului agricol 

 Dublarea ponderii agriculturii în PIB-ul 

României, față de anul 2018 

 Menținerea și extinderea diversității genetice a 

semințelor, a plantelor cultivate și a animalelor 

de fermă și domestice și a speciilor sălbatice 

înrudite 

 Creșterea gradului de valorificare a producției 

agricole autohtone 

 Creșterea ponderii agriculturii ecologice în 

totalul producției agricole 

 Menținerea și rentabilizarea unor ocupații și 

metode tradiționale de valorificare a plantelor 

medicinale și fructelor de pădure în zona 

montană 
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 Menținerea tradițiilor locale prin creșterea 

numărului de produse cu caracteristici specifice 

în ceea ce priveşte originea geografică 

Obiectivul 3: 

Sănătate și 

bunăstare 

 

Asigurarea unei vieți 

sănătoase și 

promovarea bunăstării 

tuturor, la orice vârstă 

 

 Asigurarea accesului universal la servicii de 

informare, educare și consiliere pentru 

promovarea prevenției și adoptarea unui stil 

de viață fără riscuri 

 Digitalizarea completă a sistemului de 

sănătate și, implicit eliminarea documentelor 

și registrelor tipărite pe suport de hârtie, 

pentru a eficientiza și a facilita intervențiile 

medicale, pentru a asigura populației accesul 

rapid la servicii medicale de calitate, la 

tratamente și medicamente și pentru 

monitorizarea eficientă a nevoilor 

 Reducerea prevalenței mortalității materne și 

infantile, a incidenței cancerului la sân sau de 

col uterin și a sarcinilor la adolescente, având 

ca obiectiv prioritar grupurile vulnerabile și 

defavorizate 

 Reducerea mortalității materne și mortalității 

neonatale, astfel încât să se situeze sub media 

UE 

 Creșterea acoperirii vaccinale până la nivelul 

minim recomandat de OMS pentru fiecare 

vaccin, prin dezvoltarea unei platforme 

comune de colaborare între autorități, medici, 

pacienți, organizații internaționale cu 
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experiență în acest domeniu, reprezentanți ai 

companiilor în domeniu, precum și alți factori 

interesați 

 Promovarea conștientizării bolilor psihice, 

reducerea stigmatului și crearea unui mediu în 

care cetățenii afectați se simt acceptați și unde 

pot cere ajutor 

 Stoparea îmbolnăvirii de tuberculoză și 

combaterea hepatitei și a altor boli 

transmisibile 

 Reducerea cu o treime a mortalității 

premature cauzate de bolile netransmisibile 

prin prevenire și tratament și prin promovarea 

sănătății și bunăstării mintale 

 Reducerea mortalității cauzate de boli cronice 

 Reducerea consumului de substanțe nocive 

Obiectivul 4: 

Educație de 

calitate 

 

Garantarea unei 

educații de calitate și 

promovarea 

oportunităților de 

învățare de-a lungul 

vieții pentru toți 

 

 Reducerea ratei de părăsire timpurie a 

sistemului educațional 

 Învățământ axat pe competenţe și centrat pe 

nevoile elevului, căruia să îi fie oferită o mai 

mare libertate în definirea priorităților de 

studiu, prin măsuri precum creșterea ponderii 

de materii opționale 

 Asigurarea faptului că toți elevii dobândesc 

cunoștințele și competențele necesare pentru 

promovarea dezvoltării durabile, inclusiv prin 

educația pentru dezvoltare durabilă și stiluri 

de viață durabile, drepturile omului, egalitatea 
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de gen, promovarea unei culturi a păcii și non-

violenței, aprecierea diversității culturale și a 

contribuției culturii la dezvoltarea durabilă 

 Modernizarea sistemului de învățământ prin 

adaptarea metodologiilor de predare-învățare 

la folosirea tehnologiilor informaționale și 

creșterea calității actului educațional 

 Organizarea învățământului profesional și 

tehnic în campusuri special amenajate și 

dotate; pregătirea personalului didactic bine 

calificat; elaborarea de curriculum potrivit 

cerințelor de pe piața muncii prin dezvoltarea 

de parteneriate, inclusiv cu mediul de afaceri 

 Extinderea generalizată a facilităților pentru 

formarea și perfecționarea continuă pe tot 

parcursul vieții, sporirea considerabilă a 

participării la sistemele formale și nonformale 

de cunoaștere în vederea apropierii României 

de media performanțelor din statele membre 

ale UE 

 Extinderea rețelei de centre comunitare de 

învățare permanentă de către autoritățile 

locale; continuarea cointeresării companiilor în 

sprijinirea înrolării angajaților în asemenea 

programe 

Obiectivul 5: 

Egalitate de gen 

 

Realizarea egalității de 

gen și întărirea rolului 

femeilor și al fetelor în 

 Continuarea reducerii disparității salariale 

dintre sexe 

 Eliminarea tuturor formelor de violență 
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societate 

 

împotriva femeilor și fetelor, în sferele publice 

și private, inclusiv a traficului, exploatării 

sexuale și a altor tipuri de exploatare 

 Asigurarea participării depline și eficiente a 

femeilor și a egalității de șanse la ocuparea 

posturilor de conducere la toate nivelurile de 

luare a deciziilor în viața politică, economică și 

publică 

Obiectivul 6: 

Apă curată și 

sanitație 

 

Asigurarea 

disponibilității și 

gestionării durabile a 

apei și sanitație pentru 

toți 

 Creșterea substanțială a eficienței folosirii apei 

în activitățile industriale, comerciale și agricole; 

extinderea reutilizării raționale a apelor tratate 

și reciclate în perspectiva atingerii obiectivelor 

economiei circulare 

 Creșterea substanțială a eficienței de utilizare a 

apei în toate sectoarele și asigurarea unui 

proces durabil de captare și furnizare a apei 

potabile, pentru a face față deficitului de apă 

 Conectarea gospodăriilor populației din orașe, 

comune și sate compacte la rețeaua de apă 

potabilă și canalizare în proporție de cel puțin 

90% 

 Creșterea accesului la apă potabilă pentru 

grupurile vulnerabile și marginalizate 

 Îmbunătățirea calității apei prin reducerea 

poluării, eliminarea depozitării deșeurilor și 

reducerea la minimum a produselor chimice și 

materialelor periculoase, reducând proporția 

apelor uzate netratate și sporind substanțial 
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reciclarea și reutilizarea sigură 

 Realizarea accesului la condiții sanitare și de 

igienă adecvate și echitabile pentru toți, 

acordând o atenție specială celor în situații 

vulnerabile 

Obiectivul 7: 

Energie curată 

și la prețuri 

accesibile 

Asigurarea accesului 

tuturor la energie la 

prețuri accesibile, într-

un mod sigur, durabil și 

modern 

 Extinderea rețelelor de transport și distribuție 

pentru energie electrică și gaze naturale în 

vederea asigurării accesului consumatorilor 

casnici, industriali și comerciali la surse sigure 

de energie la prețuri acceptabile 

 Asigurarea securității cibernetice a 

platformelor de monitorizare a rețelelor de 

producție, transport și distribuție a energiei 

electrice și gazelor naturale 

 Decuplarea creșterii economice de procesul de 

epuizare a resurselor și de degradare a 

mediului prin sporirea considerabilă a 

eficienței energetice 

 Creșterea ponderii surselor de energie 

regenerabilă și a combustibililor cu conținut 

scăzut de carbon în sectorul transporturilor 

(autovehicule electrice), inclusiv combustibili 

alternativi 

 Asigurarea unui cadru de reglementare stabil 

și transparent în domeniul eficienței 

energetice în vederea atragerii investițiilor 

 Susținerea strategică a ponderii energiei 

electrice în totalul consumului casnic, 
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industrial și în transporturi prin stabilirea unor 

norme de performanță pentru instalații și 

aparatură 

Obiectivul 8: 

Muncă decentă 

și creștere 

economică 

 

Promovarea unei 

creșteri economice 

susținute, deschisă 

tuturor și durabilă, a 

ocupării depline și 

productive a forței de 

muncă și asigurarea de 

locuri de muncă 

decente pentru toți 

 Păstrarea în continuare a unui ritm al creșterii 

PIB superior față de media UE pentru a susține 

efortul de reducere a decalajelor în 

comparație cu țările europene avansate, 

paralel cu aplicarea principiilor dezvoltării 

durabile și îmbunătățirea constantă a nivelului 

de trai al populației 

 Promovarea unor politici orientate spre 

dezvoltare care susțin activitățile productive, 

crearea locurilor de muncă decente, 

antreprenoriatul prin start-up, creativitatea și 

inovația, și care încurajează formalizarea și 

creșterea întreprinderilor micro, mici și 

mijlocii, inclusiv prin acces la servicii financiare 

 Atingerea unor niveluri mai ridicate ale 

productivității prin diversificare, modernizarea 

tehnologică și inovație, inclusiv prin accent pe 

sectoarele cu valoare adăugată sporită și 

utilizarea intensivă a forței de muncă 

 Realizarea unui turism competitiv pe termen 

lung, dezvoltarea agroturismului, 

ecoturismului, turismului rural, balnear și 

cultural și îmbunătățirea imaginii României ca 

destinație turistică 

 Consolidarea capacității instituțiilor financiare 
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interne pentru a încuraja și a extinde accesul la 

servicii bancare, de asigurări și servicii 

financiare pentru toți 

Obiectivul 9: 

Industrie, 

inovație și 

infrastructură 

 

Construirea unor 

infrastructuri reziliente, 

promovarea 

industrializării durabile 

și încurajarea inovației 

 Modernizarea și dezvoltarea infrastructurii 

calitative, fiabile, durabile și puternice, inclusiv 

infrastructura regională și transfrontalieră, 

pentru a sprijini dezvoltarea economică și 

bunăstarea oamenilor, cu accent pe accesul 

larg și echitabil pentru toți 

 Îmbunătățirea siguranței rutiere 

 Reabilitarea industriilor pentru a deveni 

durabile, cu eficiență sporită în utilizarea 

resurselor și adoptare sporită a tehnologiilor și 

proceselor industriale curate și ecologice, toate 

țările luând măsuri în conformitate cu 

capacitățile respective ale acestora 

 Stimularea cu precădere a economiei digitale și 

investițiilor industriale care se situează în zona 

mai profitabilă a lanțului valoric, care fructifică 

și rezultatele eforturilor naționale de cercetare-

dezvoltare-inovare și care se adresează unor 

piețe stabile și în creștere 

Obiectivul 10: 

Inegalități 

reduse 

 

Reducerea inegalităților 

în interiorul țărilor și 

între țări 

 Adoptarea politicilor, în special fiscale, salariale 

și de protecție socială, în scopul reducerii 

progresive a inegalităților, respectiv a 

proporției grupurilor dezavantajate 

 Aproprierea României de nivelul mediei UE, 

corespunzător anului 2030, din punctul de 
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vedere al indicatorilor dezvoltării durabile 

 Reducerea discriminării prin acordarea de 

sprijin organizațiilor neguvernamentale care 

activează în domeniul drepturilor omului 

Obiectivul 11: 

Orașe și 

comunități 

durabile 

 

Dezvoltarea orașelor și 

a așezărilor umane 

pentru ca ele să fie 

deschise tuturor, sigure, 

reziliente și durabile 

 Asigurarea accesului la condiții de locuire 

adecvate pentru toți cetățenii 

 Reducerea semnificativă a pierderilor 

economice provocate de inundații și 

alunecările de teren, îmbunătățirea 

răspunsului colectiv și întărirea capacității de 

adaptare și revenire la nivel funcțional în cel 

mai scurt timp după producerea 

evenimentului, reducerea impactului 

inundațiilor sau a poluărilor generate de 

inundații și ale alunecărilor de teren asupra 

ecosistemelor, inclusiv prin îmbunătățirea 

constantă a cadrului legislativ 

 Asigurarea accesului la sisteme de transport 

sigure, la prețuri echitabile, accesibile și 

durabile pentru toți, în special prin extinderea 

rețelelor de transport public, acordând o 

atenție deosebită nevoilor celor aflați în 

situații vulnerabile, femei, copii, persoane cu 

dizabilități și în etate 

 Elaborarea și punerea în aplicare a unui 

program general de planificare spațială și 

amenajare a teritoriului în corelare cu 

strategiile sectoriale la nivel național prin 
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aplicarea conceptului de dezvoltare spațială 

policentrică și echilibrată, care să susțină 

coeziunea teritorială 

Obiectivul 12: 

Consum și 

producție 

responsabile 

 

Asigurarea unor modele 

de consum și producție 

durabile 

 Trecerea etapizată la un nou model de 

dezvoltare bazat pe utilizarea rațională și 

responsabilă a resurselor cu introducerea unor 

elemente ale economiei circulare, elaborarea 

unei foi de parcurs 

 Înjumătățirea pe cap de locuitor a risipei de 

alimente  

 Reciclarea în proporţie de 55% a deșeurilor 

municipale până în 2025 și 60% până în 2030 

 Reciclarea în proporţie de 65% a deșeurilor de 

ambalaje până în 2025 și 70% până în 2030 

 Colectarea separată a deșeurilor menajere 

periculoase până în 2022, a deșeurilor biologice 

până în 2023 și a materialelor textile până în 

2025 

 Stabilirea de scheme obligatorii de răspundere 

extinsă a producătorilor pentru toate 

ambalajele până în 2024 

 Implementarea practicilor durabile de achiziții 

publice verzi, în conformitate cu prioritățile 

naționale și politicile europene 

Obiectivul 13: 

Acțiune în 

domeniul 

schimbărilor 

Luarea unor măsuri 

urgente de combatere a 

schimbărilor climatice și 

a impactului lor 

 Consolidarea rezilienței și capacității de 

adaptare a României la riscurile legate de 

climă și dezastre naturale 

 Îmbunătățirea capacității de reacție rapidă la 
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climatice 

 

fenomene meteorologice extreme 

intempestive de mare intensitate 

 Îmbunătățirea educației, sensibilizării și 

capacității umane și instituționale privind 

atenuarea schimbărilor climatice, adaptarea, 

reducerea impactului și alerta timpurie 

 Intensificarea eforturilor României pentru a 

realiza tranziția la o economie „verde”, cu 

emisii reduse de dioxid de carbon, rezilientă la 

schimbările climatice și pentru integrarea 

măsurilor de adaptare la schimbările climatice 

în sectoarele vulnerabile economice, sociale şi 

de mediu, în conformitate cu politicile UE 

Obiectivul 14: 

Viață acvatică 

 

Conservarea și utilizarea 

durabilă a oceanelor, 

mărilor şi a resurselor 

marine pentru o 

dezvoltare durabilă 

 Prevenirea și reducerea semnificativă a 

poluării marine de toate tipurile, în special de 

la activitățile terestre, inclusiv poluarea cu 

deșeuri marine și poluarea cu nutrienți 

 Minimizarea și gestionarea impactului 

acidificării mediului apelor marine, inclusiv 

prin cooperare științifică sporită la toate 

nivelurile 

 Dezvoltarea responsabilă și sustenabilă a 

activităților de pescuit la speciile sălbatice și 

de acvacultură cu respectarea cotelor și 

metodelor stabilite prin lege și menținerea, în 

limite rezonabile, a viabilității îndeletnicirilor 

tradiționale în acest domeniu, inclusiv a 

pescuitului sportiv și de agrement 
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Obiectivul 15: 

Viața terestră 

 

Protejarea, restaurarea 

şi promovarea utilizării 

durabile a 

ecosistemelor terestre, 

gestionarea durabilă a 

pădurilor, combaterea 

deșertificării, stoparea şi 

repararea degradării 

solului și stoparea 

pierderilor de 

biodiversitate 

 Dezvoltarea infrastructurii verzi și folosirea 

serviciilor oferite de ecosistemele naturale 

 Gestionarea durabilă a pădurilor, eliminarea 

tăierilor ilegale de arbori, dezvoltarea 

sistemului informatic integrat pentru 

monitorizarea exploatării și transportului 

masei lemnoase, desfășurarea plantării 

programate a perdelelor forestiere pentru 

protecția culturilor agricole și a elementelor 

de infrastructură în scopul limitării impactului 

schimbărilor climatice 

 Tranziția către o economie circulară prin 

abordări complementare ce implică metode 

tradiționale și tehnologii de ultimă generație 

pentru restabilirea/refacerea capitalului 

natural și reducerea dependenței de 

fertilizatorii sintetici și de pesticide, pentru 

combaterea degradării solului 

 Combaterea deșertificării, restaurarea 

terenurilor și solurilor degradate, inclusiv a 

terenurilor afectate de deșertificare, secetă și 

inundații 

Obiectivul 16: 

Pace, justiție și 

instituții 

eficiente 

 

Promovarea unor 

societăți pașnice și 

incluzive pentru o 

dezvoltare durabilă, a 

accesului la justiție 

pentru toți și crearea 

 Administrarea justiției în condiții de 

imparțialitate și celeritate, în conformitate cu 

legile și procedurile stabilite, cu respectarea 

principiului prezumției de nevinovăție 

 Asigurarea și susținerea dialogului cu 

minoritățile naționale  
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unor instituții eficiente, 

responsabile și incluzive 

la toate nivelurile 

 Reducerea semnificativă a tuturor formelor 

de violență și ratelor de deces conexe 

 Stoparea abuzului, exploatării, traficului și a 

tuturor formelor de violență și torturii copiilor 

Obiectivul 17: 

Parteneriate 

pentru 

realizarea 

obiectivelor 

 

Consolidarea 

mijloacelor de 

implementare și 

revitalizarea 

parteneriatului global 

pentru dezvoltare 

durabilă 

 Majorarea progresivă a cuantumului 

asistenței oficiale de dezvoltare acordate de 

România în cadrul programelor ODA 

 Sporirea și diversificarea ajutorului oficial 

pentru dezvoltare pe măsura creșterii 

potențialului economic al României și 

încurajarea agenților economici români să 

investească, pe baze competitive, în 

economia țărilor mai puțin dezvoltate 

 Aderarea României la Zona Euro, la spațiul 

Schengen și la Organizația pentru Dezvoltare 

și Cooperare Economică 

 Susținerea angajamentelor internaționale și 

implicarea proactivă pe plan european și 

internațional 

III.3 Contextul regional 

Planul pentru Dezvoltare Regională 2021-2027 – Regiunea Sud-Vest Oltenia 

Viziunea regiunii Sud-Vest Oltenia pentru perioada de programare 2021-2027 este aceea de a 

deveni un promotor al competitivității atât în domeniul industrial, cât și în agricultură, dar și al 

economiei digitale, prin dezvoltarea unui mediu de afaceri performant bazat pe resurse umane 

competente, integrarea tehnologiei inovative și promovarea dezvoltării durabile.  
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Obiectivul strategic global pentru perioada de programare 2021-2027 este dezvoltarea 

durabilă și echilibrată a Regiunii Sud-Vest Oltenia în vederea reducerii disparităților existente 

între regiunea SV Oltenia și celelalte regiuni ale țării în scopul creșterii nivelului de trai al 

cetațenilor. 

Prioritățile Strategiei de Dezvoltare Regională Sud-Vest Oltenia pentru perioada 2021-2027 

sunt:  

 Creșterea competitivitatii economice a regiunii; 

 Modernizarea și dezvoltarea infrastructurii regionale; 

 Dezvoltarea urbană durabilă; 

 Dezvoltarea rurală durabilă și modernizarea agriculturii și pescuitului; 

 Dezvoltarea resurselor umane în sprijinul unei ocupări durabile și a incluziunii sociale 

 Dezvoltarea turismului, valorificarea patrimoniului natural și a moștenirii cultural-istoric. 

 

 



STRATEGIA DE DEZVOLTARE LOCALĂ A COMUNEI LALOȘU PENTRU PERIOADA 2021-2027 

pg. 93 

 

CAPITOLUL IV  

STRATEGIA DE DEZVOLTARE LOCALĂ 

IV.1. Misiunea 

Misiunea administrației publice locale a comunei Laloșu este de a fi permanent în slujba 

comunității locale, pentru a rezolva nevoile acesteia într-o manieră legală, transparentă, 

echitabilă, competentă și eficientă, asigurând astfel creșterea calității vieții locuitorilor 

comunei. 

Strategia de Dezvoltare Locală a comunei va fi instrumentul de lucru al administraţiei publice 

locale, agreat de întreaga comunitate locală, care va orienta gândirea, decizia şi acţiunea către 

obiective superioare sau către premisele obiectivelor, fără ca pe parcurs să existe abateri 

datorate urgenţelor sau avantajelor şi dezavantajelor ce pot interveni în anumite momente. 

De asemenea, Strategia de Dezvoltare Locală a comunei se doreşte a fi, în aceeaşi măsură, un 

instrument de lucru pus la dispoziţia tuturor factorilor interesaţi în progresul economico - social 

al comunei, iar pe de altă parte, tiparul traseului armonios pentru orizontul de timp propus 

până în 2027. 

Strategia de Dezvoltare Locală se doreşte a fi un ghid de prezentare a tuturor obiectivelor de 

dezvoltare indicând totodată direcţiile de dezvoltare specifice, şi în final detaliate în acţiuni 

punctuale ce se vor constitui ca viitoare proiecte ale administraţiei publice locale. 

IV.2. Viziunea de dezvoltare și obiectivele Strategiei de Dezvoltare Locală a 

Comunei Laloșu pentru perioada 2021-2027 

Strategia de Dezvoltare Locală conturează o viziune de dezvoltare pentru termenul estimativ 

2027 şi dezvolta o serie de obiective strategice care sunt operaționalizate prin obiective 

specifice şi acțiuni concrete. 
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Aşadar, la orizontul anului 2027, Comuna Laloșu va fi un teritoriu construit armonios, prin 

protejarea şi valorificarea resurselor locale naturale şi antropice, prin promovarea soluţiilor 

eficiente în acord cu standardele de dezvoltare şi prin susţinerea capitalului uman la toate 

nivelurile, economic, social, educaţional, sanitar și cultural. 

Rezultatele analizei diagnostic, coroborate cu analiza SWOT şi cu priorităţile de la nivelul 

strategiilor şi politicilor sectoriale relevante în plan regional, național și european, conduc la 

creionarea unui scenariu de dezvoltare activ asupra teritoriului comunei şi a principalelor 

domenii de activitate. Sunt vizate infrastructura tehnico-edilitară, mediul înconjurător, 

patrimoniul, eficiența energetică, educația, sănătatea, cultura, capacitatea administrativă, 

economia, turismul a căror viitoare punere în valoare se reflecta în formularea obiectivului 

general, obiectivelor strategice şi obiectivelor specifice. 

Viziunea de dezvoltare a comunei Laloșu ne oferă o imagine asupra a ceea ce se dorește a fi 

Laloșu în anul 2027, bazându-se pe următoarele direcții generale: 

 dezvoltarea economică a comunei prin valorificarea superioară a resurselor locale, 

acordarea de facilități investitorilor și crearea unui climat proprice dezvoltării mediului 

de adaceri; 

 modernizarea infrastructurii de transport și a celei tehnico-edilitare; 

 îmbunătățirea condițiilor de trai ale locuitorilor ca urmare a dezvoltării economice și a 

modernizării serviciilor publice; 

 creșterea calității vieții prin îmbunătățirea calității factorilor de mediu; 

 consolidarea capacității administrative. 
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IV.3. Obiectiv general si obiective specifice 

Obiectivul general al Strategiei de Dezvoltare Locală îl reprezintă dezvoltarea economică și 

socială durabilă şi echilibrată a Comunei Laloșu în scopul creşterii nivelului de trai al 

cetăţenilor, prin valorificarea resurselor locale existente şi identificarea de noi resurse. 

Obiectiv strategic 1: SPRIJINIREA DEZVOLTĂRII TERITORIALE DURABILE ŞI ARMONIOASE 

Prioritatea 1.1: Îmbunătăţirea accesibilităţii comunei Laloșu şi dezvoltarea şi modernizarea 

infrastructurii de transport 

Prioritatea 1.2: Modernizarea şi extinderea infrastructurii de retele tehnico-edilitare ale 

comunei Laloșu 

Prioritatea 1.3: Protejarea şi punerea în valoare a mediului natural şi construit, inclusiv a 

obiectivelor de patrimoniu 

Prioritatea 1.4: Protecţia mediului inconjurator, promovarea eficienţei energetice şi a 

diversificării surselor de energie 

Obiectiv strategic 2:  SPRIJINIREA DEZVOLTĂRII CAPITALULUI UMAN 

Prioritatea 2.1: Promovarea investiţiilor în educație 

Prioritatea 2.2: Dezvoltarea infrastructurii sanitare şi sociale 

Obiectiv strategic 3:  SPRIJINIREA DEZVOLTĂRII ECONOMICE 

Prioritatea 3.1: Dezvoltarea sectorului IMM şi a antreprenoriatului 

Obiectiv strategic 4:  DEZVOLTAREA CAPACITĂȚII ADMINISTRATIVE 

Prioritatea 4.1: Creşterea eficienţei activităţii administraţiei publice locale si digitizare 
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IV.4. Portofoliu de proiecte pentru perioada 2021-2027 

Prezentul capitol cuprinde prioritizarea proiectelor considerate cele mai importante din perspectiva dezvoltării comunei Laloșu. 

Stabilirea ordinii proiectelor de dezvoltare se realizează cu luarea în considerare a tuturor criteriilor de mai jos: 

 dimensiunea sferei de incidenţă teritorială a intervenţiei 

 stadiul de pregătire al dezvoltărilor 

 acceptarea dezvoltării de către populație 

 nevoia de resurse a dezvoltărilor şi disponibilitatea/accesibilitatea resurselor necesare. 

Ca urmare a prioritizării – atât în privinţa sferei de incidenţă teritorială şi în funcție de numărul de locuitori a intervenţiei, cât si în 

privinţa complexităţii dezvoltării – în vârful clasamentului s-a situat pachetul integrat de intervenţii care vizează dezvoltarea 

infrastructurii comunei, dezvoltarea capacităţii administrative şi utilizarea energiei alternative. Aceste dezvoltări sunt de importanţă 

deosebită din punct de vedere al asigurării dezvoltării durabile a comunei. 

În continuare prezentăm proiectele considerate cele mai importante în baza criteriilor enumerate mai sus. 
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Obiectiv strategic 1: SPRIJINIREA DEZVOLTĂRII TERITORIALE DURABILE ŞI ARMONIOASE 

Prioritatea 1.1: Îmbunătăţirea accesibilităţii comunei Laloșu şi dezvoltarea şi modernizarea infrastructurii de transport 

Obiective specifice:  

 Îmbunătățirea mobilității locuitorilor și mărfurilor prin dezvoltarea și modernizarea rețelei de infrastructură rutieră; 

 Modernizarea drumurilor secundare în comuna Laloșu;  

 Îmbunătăţirea aspectului general al comunei Laloșu; 

 Creșterea siguranţei rutiere, fluidizarea traficului rutier; 

 Creșterea atractivităţii comunei Laloșu pentru desfăşurarea activităţilor economice  

Grupul ţintă: Comunitatea locală, potenialii turişti care viziteaza comuna Laloșu şi potențialii investitori.  

Rezultatele aşteptate: O reţea de drumuri modernă care permite libera deplasare a localnicilor şi a turiştilor. Rezultatul va fi, în 

consecinţă, o populație locală mulţumită, formarea unei imagini atractive a localităţii, creșterea numărului de turişti şi sporirea 

numărului de investitori.  

Proiect propus 2021-2027 Linii / Axa de finanțare 

Reabilitare și asfaltare drumuri comunale și străzi în satele Berbești, Ghindari, Laloșu (reședința), 

Mologești, Oltețani și Portărești, comuna Laloșu 

Buget local 

Buget de stat 

Fonduri europene 

Alte surse legal 

constituite 

Realizare de investiții destinate siguranței rutiere pentru pietoni și bicicliști, construirea de trotuare, 

inclusiv semnalizare verticală pentru trecerea de pietoni cu alimentare fotovoltaică în comuna Laloșu 

Dalarea și amenajarea de șanțuri, rigole, podețe și intrările în gospodării, amenajare spații verzi 
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stânga/dreapta în comuna Laloșu 

Reparații poduri în comuna Laloșu 

Modernizarea drumurilor de exploatare agricolă în comuna Laloșu 

Amenajare șanțuri pentru scurgerea apelor pluviale în comuna Laloșu 

Pietruire drumuri agricole, vicinale, rute alternative 

Refacere zonă afectată de calamități 

 

Obiectiv strategic 1: SPRIJINIREA DEZVOLTĂRII TERITORIALE DURABILE ŞI ARMONIOASE 

Prioritatea 1.2: Modernizarea şi extinderea infrastructurii de retele tehnico-edilitare ale comunei Laloșu 

Obiective specifice:  

 introducerea şi dezvoltarea canalizării în comuna Laloșu; 

 înființarea rețelei de gaze naturale; 

 sprijinirea extinderii și modernizării rețelei de iluminat public; 

 managementul siguranţei publice; 

 creşterea nivelului de trai a locuitorilor comunei. 

Grupul ţintă: Comunitatea locală, potenialii turişti care viziteaza comuna Laloșu şi potențialii investitori. 

Rezultatele aşteptate: un mediu mai curat cu oameni sănătoşi, mulţumiţi si creșterea nivelului de trai. 
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Proiect propus 2021-2027 Linii / Axa de finanțare 

Înființarea rețelei de canalizare în comuna Laloșu Buget local 

Buget de stat 

Fonduri europene 

Alte surse legal constituite 

Înființarea rețelei de distribuție a gazelor naturale în comuna Laloșu 

Înlocuirea rețelelor de apă cu prioritatea stabilită de pierderile din rețea, număr de intervenții, 

probleme în alimentare, pierderi în contorizare 

Modernizare iluminat public 

Implementare sistem de monitorizare și supraveghere video a comunei Laloșu 

 

 

Obiectiv strategic 1: SPRIJINIREA DEZVOLTĂRII TERITORIALE DURABILE ŞI ARMONIOASE 

Prioritatea 1.3: Protejarea şi punerea în valoare a mediului natural şi construit, inclusiv a obiectivelor de patrimoniu 

Obiective specifice:  

 Crearea unui cadru optim pentru diversificarea, pregătirea şi susţinerea de programe socio-culturale şi pentru valorificarea 

tradiţiilor populare în spiritul autenticităţii; 

 Modernizarea arhitecturală şi peisagistică a spaţiilor verzi si a zonelor de agrement 

 Dezvoltarea infrastructurii comunei reprezentând creşterea suprafeţelor verzi; 

 Aliniamente stradale verzi; 

 Dezvoltarea barierelor verzi împotriva poluării generate de traficul rutier; 
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Grupul ţintă: Comunitatea locală, potenialii turişti care viziteaza comuna Laloșu şi potențialii investitori. 

Rezultatele aşteptate: Îmbunătățirea calității vieții locuitorilor comunei si a modului de petrecere a timpului liber; clădiri 

reabilitate, prevazute cu rampă de acces pentru persoanele cu handicap locomotor dotate cu echipamente specializate, pentru 

desfăşurea activităţilor culturale. 

Proiect propus 2021-2027 Linii / Axa de finanțare 

Reabilitare cămin cultural în comuna Laloșu Buget local 

Buget de stat 

Fonduri europene 

Alte surse legal constituite 

Înființare centru cultural în comuna Laloșu 

Reabilitarea și introducerea în circuitul turistic a monumentelor istorice de pe raza comunei 

Laloșu 

Dezvoltarea unor zone de agrement și recreere în comuna Laloșu 

Amenajare spații de joacă în comuna Laloșu 

Amenajare unor locuri speciale pentru scăldat 

Ecologizarea cursurilor de apă în comuna Lalosu 

Organizare de expoziții de produse tradiționale și de artizanat 

Program de curățare a tuturor zonelor naturale (în special de deșeuri de plastic) și organizarea 

de programe de educare a populației, precum și înăsprirea penalităților 

Achiziţionarea de mobilier stradal (băncuţe, coşuri de gunoi, ghivece cu flori) 
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Obiectiv strategic 1: SPRIJINIREA DEZVOLTĂRII TERITORIALE DURABILE ŞI ARMONIOASE 

Prioritatea 1.4: Protecţia mediului inconjurator, promovarea eficienţei energetice şi a diversificării surselor de energie 

Obiective specifice:  

 introducerea şi dezvoltarea canalizării în comuna Laloșu; 

 sprijinirea introducerii și utilizării surselor alternative de producere a energiei, respectiv de eficientizare a utilizării energiei 

în clădirile publice 

 un mediu mai curat si sănătos; 

 valorificarea uneia dintre resursele regenerabile de energie – energia solară pentru producerea de energie electrică;  

 creşterea independenţei energetice faţă de importurile de resurse de energie primară prin diversificarea surselor şi 

tehnologiilor de producere a energiei electrice: ca urmare se realizează utilizarea raţională şi mai eficientă a resurselor 

energetice primare în alte scopuri decât acela al producerii de energie electrică;  

 protecţia mediului prin utilizarea unei surse şi tehnologii nepoluante de producere a energiei electrice;  

 promovarea dezvoltării durabile; 

 creșterea nivelului de trai a locuitorilor comunei. 

Grupul ţintă: Comunitatea locală, instituții publice, agenţi economici. 

Rezultatele aşteptate: un mediu mai curat cu oameni sănătoşi, mulţumiţi si creșterea nivelului de trai; reducerea costurilor cu 

iluminatul public; reducerea consumului de energie; creşterii eficienţei energetice a clădirilor publice. 
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Proiect propus 2021-2027 Linii / Axa de finanțare 

Înființarea rețelei de canalizare în comuna Laloșu Buget local 

Buget de stat 

Fonduri europene 

Alte surse legal constituite 

Eficientizarea, modernizare și extinderea sistem de iluminat public în comuna Laloșu 

Înființarea si dotarea cu utilaje și echipamente a Serviciului de Gospodărire Comunală în 

comuna Laloșu 

Înființare parc în vederea utilizării energiei regenerabile (biomasa, biogas, geotermala sau 

fotovoltaica) în comuna Laloșu 

Reabilitare termică a clădirilor ce aparțin domeniului public în comuna Laloșu 

Campanii de conștientizare a populației în vederea colectării selective a deșeurilor menajere în 

comuna Laloșu 

Instalarea de pubele pentru colectarea selectivă a deșeurilor 

Amenajare platformă de colectare selectiva a deșeurilor menajere în comuna Laloșu 

Campanii privind împădurirea suprafețelor defrișate în Laloșu 

Plantare de perdele forestiere pe marginea drumurilor 

Împădurirea terenurilor degradate, a celor nefolosite, etc. 

Reabilitare spații verzi din interiorul localității 

Organizare acțiuni de ecologizare a zonelor verzi poluate (păduri, parcuri etc.) 

Infrastructură de prevenire și protecție împotriva inundațiilor 

Lucrări de amenajare a cursurilor de apă 
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Achiziţionare/instalare panouri fotovoltaice pentru energie electrică în instituțiile publice, 

parcuri, intersecţii, terenuri de sport 

Obiectiv strategic 2:  SPRIJINIREA DEZVOLTĂRII CAPITALULUI UMAN 

Prioritatea 2.1: Promovarea investiţiilor în educație 

Obiective specifice:  

 asigurarea educației de bază pentru toți cetățenii, prin sprijinirea învăţământului primar şi gimnazial şi prevenirea 

abandonului școlar; 

 îmbunătăţirea calităţii infrastructurii de educație şi a dotării şcolii conducând la creşterea calităţii procesului educaţional şi 

a accesului la educaţie; 

 imbunătăţirea procesului educaţional prin dotarea şcolii cu echipamente didactice, IT şi materiale specifice pentru procesul 

didactic; 

 modernizarea şi reabilitarea clădirilor existente; 

 susținerea programelor adecvate de formare a resursei umane potrivit dinamicii pieței de muncă; 

 calificarea/ recalificarea în domeniile cu potențial competitiv, în vederea configurării condițiilor pentru specializare 

inteligentă; 

Grupul ţintă: minorii; comunitatea locală; cadre didactice, auxiliare şi nedidactice. 

Rezultatele aşteptate: calitatea îmbunătăţită a serviciilor educationale ofertite de administrația publică locală. 
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Proiect propus 2021-2027 Linii / Axa de finanțare 

Reabilitare și modernizare școlilor din comuna Laloșu Buget local 

Buget de stat 

Fonduri europene 

Alte surse legal 

constituite 

Construire gradiniță cu program prelungit în comuna Laloșu 

Construire sală de sport multifuncţională 

Dotarea unităților de învățământ cu echipamente IT performante 

Achiziţionare de tablete şi dispozitive electronice pentru învăţământ în comuna Laloșu 

Susținerea programelor de instruire privind dezvoltarea resurselor umane în comuna Laloșu 

Proiect pentru instruirea oamenilor în agricultura inteligenta 

Amenajare și modernizare bibliotecă comunală 

Achiziţionare microbuz școlar 

Construire centru de desfășurare activități didactice de tip “Şcoala după şcoală” 

 

Obiectiv strategic 2:  SPRIJINIREA DEZVOLTĂRII CAPITALULUI UMAN 

Prioritatea 2.2: Dezvoltarea infrastructurii sanitare şi sociale  

Obiective specifice:  

 extinderea şi diversificarea serviciilor care pot fi oferite la nivelul medicina de familie şi de specialitate; 

 îmbunătăţirea stării de sănătate a populației;  

 creșterea calităţii vieții; 
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 asigurarea unor servicii de sănătate de calitate; 

 Încurajarea acţiunilor ce vizează prevenirea îmbolnăvirii; 

 Susţinerea programelor de incluziune socială, combaterea sărăciei și a oricăror forme de discriminare, prin măsuri de 

integrare pe piața muncii și acces la locuințe, servicii sociale, sănătate, educație și cultură a persoanelor/ comunităților 

vulnerabile 

Grupul ţintă: Comunitatea locală. 

Rezultatele aşteptate: cabinet de specialitate/laborator de analize medicale și creșterea nivelului de trai. 

Proiect propus 2021-2027 Linii / Axa de finanțare 

Construire dispensar uman în satele aparținătoare ale comunei Laloșu Buget local 

Buget de stat 

Fonduri europene 

Alte surse legal constituite 

Amenajare și dotare cabinet stomatologic în comuna Laloșu 

Amenajare și dotare laborator de analize medicale 

Dotare cu echipamente medicale performante a dispensarului medical 

Dotarea unităților medicale și de protecție socială cu echipamente IT performante 

Campanii de informare și sănătate publică 

Campanii de analize și investigații medicale gratuite pentru categoriile defavorizate 

Distribuire produse de igienă în rândul populației defavorizate 

Asigurarea unei comunități sănătoase și echilibrate prin scăderea numărului de asistați social din 

comunitate, prin creșterea angajării și scăderea presiunii asupra bugetului local 

Construire de locuințe sociale în comunitățile defavorizate 
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Organizare de programe de calificare și reconversie profesională 

Organizare de campanii de conștientizare a populației privind abandonul de copii, abandonul școlar, 

metodele contraceptive etc. 

Proiect de voluntariat privind asistarea copiilor cu părinți plecați în străinătate  

Proiect de voluntariat pentru îngrijirea vârstnicilor  

 

Obiectiv strategic 3:  SPRIJINIREA DEZVOLTĂRII ECONOMICE 

Prioritatea 3.1: Dezvoltarea economica a comunei şi a antreprenoriatului, inclusive in domeniul agricol 

Obiective specifice:  

 Creșterea competitivității producătorilor locali; 

 Valorificarea inteligentă a potențialului agricol, zootehnic, viticol, pomicol și silvicol al comunei; 

 dezvoltarea şi promovarea unor activităţi generatoare de venit la nivel de comunitate locală, activităţi care ajută membrii 

grupurilor vulnerabile să se integreze sau să se reintegreze pe piaţa muncii şi care contribuie la bunăstarea comunităţii;  

 pregătirea antreprenorială în domeniul economiei sociale pentru membrii grupurilor vulnerabile şi ai organizaţiilor care 

susţin interesele acestora; 

Grupul ţintă: Comunitatea locală, agenţi economici. 

Rezultatele aşteptate:  

 oferirea unor locuri de muncă;  



STRATEGIA DE DEZVOLTARE LOCALĂ A COMUNEI LALOȘU PENTRU PERIOADA 2021-2027 

pg. 107 

 

 producerea de bunuri şi servicii pentru comunitatea locală. 

Proiect propus 2014-2020 Linii / Axa de finanțare 

Înființare piață agroalimentară în comuna Laloșu Buget local 

Buget de stat 

Fonduri europene 

Alte surse legal constituite 

Campanii privind încurajarea tinerilor în dezvoltare sectorului agricol în comuna Laloșu 

Realizarea de proiecte de formare profesională pentru dezvoltarea competențelor antreprenoriale 

și promovarea afacerilor în mediul rural în comuna Laloșu 

Înfiinţarea unei cooperative pentru micii producători locali 

Înfiinţarea unui târg comunal pentru desfacerea produselor agricole şi a celor de origine animală 

 

Proiect propus 2014-2020 Linii / Axa de finanțare 

Obiectiv strategic 4:  DEZVOLTAREA CAPACITĂȚII ADMINISTRATIVE 

Prioritatea 4.1: Creşterea eficienţei activităţii administraţiei publice locale si digitizare 

Obiective specifice:  

 îmbunătăţirea relaţiei dintre administrația publică, localnicii comunei şi agenții economici; 

 imbunătăţirea metodelor de informare publică; 

 gestionarea mai eficientă a serviciilor furnizate; 

 dezvoltarea capacității administrative la nivelul localității prin introducerea de instrumente și proceduri moderne de 

management; 
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 dotarea cu tehnologie IT modernă și performantă, care să permită implementarea unor soluții software integrate de 

gestionare ușoară, rapidă și modernă a activității curente a administrației publice 

 Simplificarea procedurilor birocratice și administrative pentru cetățeni și mediul de afaceri, prin încurajarea furnizării şi 

utilizării e-guvernării; 

 Dezvoltarea competențelor și cunoștințelor personalului din administrația publică locală 

Grupul ţintă: Comunitatea locală, instituții publice, agenţi economici. 

Rezultatele aşteptate:  

 Creșterea transparenţei decizionale; 

 Reducerea birocraţiei în administrația publică locală; 

 Reducerea timpului de prelucrare a documentelor. 

Îmbunătățirea capacității profesionale a personalului din administrația locală prin cursuri de 

perfecționare și îmbunătățirea eficacității profesionale prin achiziția de echipamente IT în comuna 

Laloșu 

Buget local 

Buget de stat 

Fonduri europene 

Alte surse legal constituite Implementare și dezvoltare sistem de control intern managerial 

Implementare politici și proceduri privind protecția datelor cu caracter personal 

Implementare sistem integrat de management calitate-mediu – ISO 9001 și ISO 14001 

Achiziție și punere în funcțiune de echipamente performante de tehnică de calcul (calculatoare, 

imprimante multifuncționale etc.) 

Achiziția și utilizarea de softuri performante pentru furnizarea de servicii de calitate către cetățeni și 
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reducerea timpului de soluționare a solicitărilor acestora 

Utilizarea sistemelor online de lucru implementate la nivel național  

Achiziţionare GIS 

Efectuare măsurători topografice şi parcelări terenuri în comuna Laloșu 

Implementarea registrului agricol național (RAN) pe raza comuna Laloșu 

Lucrari de inregistrare sistematica pe sectoare cadastrale in cadrul programului național de cadastru 

si carte funciara (intabulare gratuita a terenurilor). 
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CAPITOLUL V  IMPLEMENTAREA, MONITORIZAREA ȘI EVALUAREA 

STRATEGIEI DE DEZVOLTARE LOCALĂ 

 

Punerea în aplicare a strategiei de dezvoltare locală este un proces complex, care 

implică şi afectează întreaga comunitate. Strategia de dezvoltare locală va fi pusă în aplicare 

prin intermediul unui parteneriat larg la nivel local care va cuprinde reprezentanţii tuturor 

grupurilor de interese şi inițiative vizate de strategie prin obiectivele, direcţiile şi acţiunile de 

dezvoltare. 

Principiul parteneriatului presupune, pe lângă implicarea directă a comunităţii, prin 

cunoştinţe, experienţă, proiecte proprii şi participarea la consultările publice pe care 

autoritatea publică locală le va organiza atât în contextul implementării strategiei, cât şi în cel al 

aplicării legislaţiei privind transparenţa decizională în adminstraţie şi impactul proiectelor 

asupra mediului. 

În ceea ce privește implementarea strategiei printr-un parteneriat colaborativ şi eficient, 

este necesară continuarea eforturilor de implicare coerentă a comunităţii în proiectele 

relevante şi stimularea contribuţiilor cetăţenilor, grupurilor şi organizaţiilor la atingerea viziunii 

şi obiectivelor de dezvoltare locală. Amploarea, caracteristicile şi multidisciplinaritatea 

acţiunilor şi proiectelor concrete de implementare sunt cele care dictează componenta 

parteneriatului: 

 Autoritatea publică locală, respectiv Consiliul Local şi Primarul; 

 Instituții publice, cum ar fi Agenția pentru Ocuparea Forţei de Muncă şi Direcţia 

Generală de Asistenţă Socială de la nivelul judeţului, Consiliul Judeţean; 

 Instituții de învăţământ; 

 Operatorii de utilităţi; 

 Reprezentanţii băncilor şi investitorilor; 
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 Reprezentanţii cetăţenilor; 

 Organizaţii civice din diverse domenii; 

 Mass-media locală/judeţeană; 

 Reprezentanţii cultelor. 

Activităţile de monitorizare şi evaluare a impactului şi rezultatelor au ca scop 

asigurarea eficienţei şi calităţii în implementare, urmărirea sensului de implementare a 

strategiei şi a componentelor sale, respectiv realizarea obiectivelor propuse. 

Monitorizarea Strategiei de Dezvoltare Locală a Comunei Laloșu va presupune existenţa 

unui dispozitiv riguros şi transparent de vizualizare a modului în care are loc gestionarea 

implementării strategiei, care să permită colectarea sistematică şi structurarea datelor cu 

privire la activităţile desfăşurate. Dispozitivul de monitorizare implementat se va referi la: 

evaluarea de rutină a activităților în desfășurare, colectarea sistematică de date pentru 

indicatori, corectarea devierilor în implementarea activităţilor, informarea periodică și 

raportarea datelor culese cu scopul luării unor decizii ce duc la îmbunătăţirea performanțelor 

Strategiei de Dezvoltare Locală a Comunei Laloșu. Monitorizarea urmăreşte implementarea 

Strategiei de Dezvoltare Locală a Comunei Laloșu şi îndeplinirea obiectivelor acesteia. Prin 

intermediul monitorizării se examinează toate aspectele care efectuează implementarea 

Strategiei de Dezvoltare Locală a Comunei Laloșu. 

Monitorizarea este utilă deoarece informațiile obţinute se pot utiliza pentru luarea unor 

decizii imediate sau ulterioare cu scopul soluţionării anumitor probleme depistate, determinării 

resurselor (felul lor şi cantitatea necesară), solicitării ajutorului necesar şi îmbunatăţirii per 

ansamblu a procesului de implementare Strategiei de Dezvoltare Locală a Comunei Laloșu. În 

cadrul Strategiei de Dezvoltare Locală a Comunei Laloșu vor fi monitorizate aspecte precum: 

activităţi, rezultate, buget, ipotezele formulate iniţial etc. 

În procesul de monitorizarea a proiectelor vor fi elaborate rapoarte de progres privind 

stadiul implementării, rapoarte intermediare sau finale, după caz. 
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Monitorizarea implementării proiectelor se va efectua prin intermediul indicatorilor 

stabiliţi prin strategia de față. În cazul înregistrării unor devieri în procesul de implementare se 

vor lua măsuri de corectare.  

Evaluarea Strategiei de Dezvoltare Locală a Comunei Laloșu se efectuează pentru 

îmbunătățirea calității elaborării și implementării Strategiei, precum și în vederea aprecierii 

eficacității, eficienței și impactului acesteia. Persoanele implicate în implementarea strategiei 

vor pune la dispoziție resursele necesare pentru efectuarea evaluării. Evaluarea se va efectua 

de către experți interni sau externi si presupune  colectarea, procesarea, analizarea și 

sintetizarea datelor și informațiilor relevante de la nivelul strategiei. 

Etapele mecanismului de evaluare a Strategiei de Dezvoltare Locală a Comunei Laloșu 

vor fi: pregătirea evaluării, evaluarea propriu-zisă, diseminarea informațiilor și activități legate 

de raportare și demersuri întreprinse ca urmare a activității de evaluare. În vederea crearii 

sistemului de monitorizare și evaluare, se va identifica necesarul de date şi modalitatea de 

colectare, sursele acestor date și termenele la care datele trebuie să fie disponibile, luând în 

considerare importanța raportării unor date corecte, concrete și în timp util. Coordonarea 

evaluării implementării Strategiei de Dezvoltare Locală a Comunei Laloșu va presupune 

elaborarea unui set de indicatori (consideraţi relevanţi în reflectarea eficienţei obţinute în urma 

implementării proiectului) şi a unei metodologii de evaluare (inclusiv rapoarte de evaluare – 

intermediare şi finale) a rezultatelor implementării. 

Sistemul de evaluare permite să se aprecieze în ce măsura strategia şi proiectele 

componente şi-au atins obiectivele propuse, iar rezultatele tangibile şi intangibile sunt cele 

prevăzute, în termeni de eficienţă, calitate şi cantitate. 

Evaluarea se realizează la trei momente cheie: 

 Evaluarea anterioară începerii acţiunii: se evaluează impactul potențial al 

acţiunii şi corectitudinea presupunerilor, constituind un element important de decizie asupra 

oportunităţii proiectului/acţiunii. 
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 Evaluarea intermediară a acţiunii: se efetuează la jumătatea perioadei de 

implementare, analizând cursul corect al acţiunii şi rezultele intermediare. 

 Evaluarea finală se realizează după finalizarea proiectului, imediat sau/şi după 

anumite perioade, pentru a analiza dacă au fost atinse rezultele prevăzute de proiect. Această 

evaluare poate servi ca justificare pentru noi priecte care să consolideze sau să corecteze 

rezultele realizate. 

Un alt aspect al panului de evaluare îl constituie comunicarea rezultatelor. Comunicarea 

descrie modul în care rezultatele activităților de evaluare vor fi disponibile pentru diferiți 

destinatari țintă (pentru cine) pentru a le acoperi nevoile de informații (ce), responsabilii cu 

diseminarea acestor rezultate (cine), canalele de informare care vor fi utilizate (cum) și 

planificarea (când) pentru a monitoriza folosirea rezultatelor din procesul de evaluare. 

Principalele diferențe între monitorizare şi evaluare 

Monitorizare Evaluare 

 Proces continuu realizat pe parcursul 

implementării proiectului  

 Colectare și analiză continuă a datelor, 

măsoară realizarea obiectivelor, 

consumarea resurselor, atingerea grupului 

ţinta, schimbările generate de 

implementarea proiectului şi oferă primele 

manifestări ale progresului înregistrat  

 Realizată mai frecvent decât evaluarea 

 Proces sistematic dar secvenţial, realizat 

înainte, pe parcursul sau după realizarea 

proiectului  

 Analiza întregii intervenții cu măsurarea 

gradului în care proiectul are obiective şi 

rezultate relevante, resursele sunt 

consumate economic pentru a atinge 

obiectivele propuse, proiectul are şanse de a 

continua şi după încheierea finanţării, 

activitățile își ating grupul ținta, iar impactul 

lor este resimțit pe termen lung 
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În cadrul coordonării activităţilor de evaluare şi monitorizare pot apărea următoarele 

probleme/riscuri: 

 Asimetria informaţională apărută în relaţia dintre actorii implicaţi în procesul de 

evaluare şi monitorizare (numeroase persoane implicate; insuficienţa consultării şi a 

comunicării; apariţia unor distorsiuni în procesul de transmitere a informațiilor; 

existenţa unei presiuni temporale: strângerea unui volum mare de informații într-un 

timp relativ scurt); 

 lipsa resurselor necesare (umane sau financiare); 

 probleme structurale (nedelimitarea clară între evaluare şi monitorizare; probleme în 

ceea ce privește folosirea rezultatelor acțiunilor de evaluare şi monitorizare); 

 riscuri tehnice: întârzieri în executarea lucrărilor şi depăşirea graficului de execuţie; 

neconcordanta între execuţie şi documentaţia tehnică care stă la baza proiectului; 

 riscuri financiare: depăşirea bugetelor alocate pe activităţi sau lucrări; creşteri de preţuri 

ce nu au fost previzionate; 

 riscuri privind calitatea: neconcordanta între specificaţiile tehnice ale materialelor şi 

calitatea folosită la lucrări. 

 

Modalităţile de evitare a acestor riscuri pot fi: 

 Clauze contractuale: garanţii de bună execuţie, garanţii pentru reţineri, garanţii pentru 

plata avansului, plata de penalităţi în caz de întârzieri la execuţia contractului, 

prezentarea de certificate de calitate ale materialelor achiziţionate, asigurarea 

personalului şi echipamentelor constructorului, analiza şi avizarea în prealabil a 

lucrărilor înainte de efectuarea unei plăţi; 

 Cooperarea foarte bună între echipa de management, firma de consultanţă, echipa de 

experţi tehnici (diriginţi de şantier, etc.); 

 Urmărirea îndeaproape a lucrărilor şi monitorizarea permanentă a acestora; 

 Realizarea unei previziuni cât mai corecte a necesarului de personal şi financiar; 
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 Planificarea cât mai în detaliu a activităţilor care trebuie realizate şi luarea în calcul a 

unor “timpi suplimentari”, în aşa fel încât să nu se ajungă în situaţia de imposibilitate a 

finalizării activităţilor în termenele stabilite. 

Revizuire 

Strategia de dezvoltare locală va fi revizuită periodic, pentru a se evalua succesul eforturilor 

de implementare şi a se lua toate măsurile ca planul să rămână valabil pe măsură ce 

comunitatea evoluează. Se vor opera ajustările, rafinările şi actualizările necesare, astfel încât 

cetăţenii să fie convinşi de modul în care comunitatea lor se dezvoltă în sensul progresului 

social, economic şi de mediu. Exerciţiul de revizuire va ţine cont de următoarele elemente: 

 Rezultatele monitorizării implementării şi evaluării impactului strategiei până la 

momentul revizuirii; 

 Evoluţia bugetului local; 

 Legislaţie nouă cu efecte directe asupra comunei. 

 

 


